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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kg ész évre . . 6 frt.
Félévre .... 3 
Negyedévre .1 „50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

hgyes szám ara 16 kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉIT-VÁRMEG-YE KÖZÖITSÉG-EKTEK
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANlTO-EGYESÜLET"-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK HAT 1ST ID EN VASÁRNAP.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, ai agy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyújtalak.

Hirdetések és pénzkűide- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

m
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Alig ocsúdtunk fel az az örömmámor­
ból, melybe az ezeréves Magyarország len­
állása ringatott el minden magyart, a gond­
viselés már ismét egy nagyszerű évfor­
dulóhoz juttatott bennünket.

Elérkeztünk 1848 ötvenesztendös for­
dulójához.

Vegyük fel tehát ünnepi ruháinkat 
ismét, mert a jelen év a lelkesedésnek 
bőséges esztendeje lesz.

Ha a nemzet 896-ot tekinti az első 
lionalapitás évének : 1848 a szabadelvű Ma­
gyarország honalapitásának az esztendeje.

Mint Mózes a Nébó hegyén tekintetét 
az elhagyott föld, majd az ígért uj haza 
felé fordította: álljunk fel mi is 1848 nagy­
szerű magaslatára s vizsgálódjunk múlt s 
jelen felett.

1848 egy óriás határhegy, mely két 
részre vágja Magyarország történetét.

Tulnan egy azok a testvérek „ur" és 
„szolgádból álló csoporí-jának, ebből szár­
mazó mindennemű gyengeségnek 950 
éves képe.

E határhegységen innen egy a szabad­
ság, egyenlőség, testvériség érzelmeitől 
összeforradt, megerősödött, nagygyá lett
Mpíyi7pf I* ÁnP

1848 tehát újjászületésünk bölcsője 
1848 varázsital, mely megifjitotta a nem­
zetet.

A szatmári béke óta a nemzeti élet 
lassú haldoklás volt. A Rákóczi-féle hadvise­
lés kimerítette a nemzetet, agy hogy az ezu-

TÁRCA."
Párisi levél.

tán megindított bekeblezés kisérlete, az al­
kotmány és nemzeti élet elfojtására irányuló 
kormány mesterkedés ellen a nemzet sem­
mit sem tehetett. A múlt század végén, a 
francia befolyás hatása alatt és II. József 
germanizáló törekvéseinek ellensúlyozása­
ként nálunk is mutatkozott ugyan bizonyos 
szabadelvű és nemzeti törekvés : az ' 79ÖH£U 
országgyűlés rengeti már a szabadság böF 
csőjét.

De e törekvés vagy elfojtatott, vagy 
az idők sem voltak rá alkalmasak. Meg­
kezdődött ugyanis az 1815-ig tartó fráucia 
háború Az ennek végeztével beállott békét 
pedig a szabad eszmék túlzásaitól félő Ferenc 
és kormánya inkább a zsarnokság, mint a 
nemzeti érzelmek ápolására fordította.

Nem csoda aztán, ha a nemzeti élet­
ből kiesett minden nemes tartalom és a 
magyarság sorsán búsuló költő kebléből 
ily panasz tört ki:

„Mi a magyar most?
Kút szibarita váz *

A züllésnek indult nemzetre ekkor fel­
virradt az 1825. országyülés napja. Az ez­
után következő 25 év szakadatlan, meg­
alkudni nem tudó küzdelem, egy kimagasló 
korszak a nemzet történetében. Egy Széche­
nyi, Deák, Kossuth, Eötvös, Aöicsey, sto. 
politikusok, irók, művészek hordták a kö­
veket az újkori Magyarország épületéhez, 
mely i848-bau végre piramissá emel 
kedett.

E piramisra az uj Magyarország tör­
vénykönyve vau felírva: Szabad föld! Szabad 

! Szabad szó!
Egyenlőség az osztályok és vallások 

közt, jogra, kötelességre nézve.
Testvériség a más nemzetiségekkel 

szemben. Unió Erdélylyel. Nyelvünk álla­
mivá tétele közoktatásban, közigazgatás­
ban. Felelős parlamenti kormány.

Ezt alkotta 1848. 1848 tehát határ- 
vonalat húzott a feudális alapokra fektetett 
és az újkori Magyarország között, s ezt a 
mesgyét az egész világtörténetben páratla­
nul maga a nemesség vonja meg, midőn 
önként lemondott ősi kiváltságairól s olvadt 
össze az alkotmány sáncai köze be­

fogadott néppel egy egységes magyar nem­
zetté.

És éppen ez egységben s az 18-fs-iki 
szent eszmékben rejlett az erő s a fentar- 
tás eleme. Mert hajh! gonosz idők követ­
keztek a nemzetre. Az alig vetett magvak 
csiráinak látása feltámasztó, a kormány és 
nemzetiségek szunyadó irigységét. Ez for­
radalmi ellenállásra késztette a nemzetet.

De a forradalomban nem a nemesi 
osztály maga, mint mindig a múltban, hanem 
a politikai jogokban egygyé lett nemzet áll 
szembe a reakciónak. Ez teszi az 1848-iki 
szabadságharcot oly eredményessé, oly 
nagyszerűvé.

Az 1848-iki alaptörvények szent esz­
mékké lettek, melyek nemzeti seregeinket
győzelemről-győzelemre vezették.............

Igaz! a testet megölték! Világos gyászt 
hozott ránk, de az abszolutizmus oly ho.>z- 
szu, sötét, kínos évei alatt ez eszme akkor 
is ott virrasztóit az eltemetett magyar sza­
badság felett. Az elbukott magyar Anteusz 
az 1848-iki alaptörvényekből nyert erőt az 
1867-iki kiegyezés megalkotásához.

1848 nélkül nincs 1867.
E kiegyezésnek 1848 a zsinórmértéke. 
Csak az eszme öltött más alakot 

1867-ben, de a ma virágzó Magyarország­
nak minden fuudámentoma 1848-ban \an
lerakva. .

Igaz, hogy a vetett magvak mind meg
ma sem keltek ki, de 1848 iránytű, mely 
biztosan mutatja, merre haladjunk.

Szent a hitünk, hogy az 1848-ban ve-

— a .Zemplén* eredeti tárcája. —
Kedves szerkesztő ur!

A sovinista franciák szép fővárosából küld- 
vén e levelet, azzal ámítom magamat, hogy nem 
fogja rósz néven venni, ha a „grande nation 
vcv nagyon jellemző, bár nem eppen szerény 
szokását egy pillanatra eltanulom : s önző módón, 
a párisi levélben először is önmagámról emlé­
kezem me" De ha az önzés valamely esetben 
jogos lehef, úgy én most annak tekintem annál 
inkább, mert ez önzésemmel igazságot akarok 
szolgáltatni magamnak, meg talán azoknak ., 
akik személyiségem iránt érdeklődnék. L 
„Zemplénének ez évi 9-ik számában a róla 
megjelent „Személyi liir" olvasasa után .talán 
jelentékenyebb embernek tartanának, n 
müven vagyok: azok számara szives szeietettel 
megjegyzem, hogy a tudósításnak egyes par­
sai a valóságot kissé túlozva adták a t ^ 
közönség elé. Mert igaz ugyan, hogv a múlt évi 
dec 26-án a magyar társadalmi viszon^krol 
egy berni munkás-egyesuletben felolvasást tar
tottani és hogy Stein dr. berni egyetemi tanai 
minden tekintetben, úgy a tudomány okban, mm 
a berni társadalmi életben a lehető le^g> a 
szívességgel kalauzolt; de hogy az j , 
engem gimnáziomi tanszékkel kináltí
SS^bhi^sak annyi felel meg a yalóságna^

hogy Stein 4,. észrevevén telje, érdeklődésemet T^'mblvíktaÜKfí
a figyelemre igazán méltó svájci iskolai uszo- bántó Uiltozasm, »» - ,.ikitó szinii „so-
nyok iránt, tanácsolta, hogy íl^vakmelyik kor: az illatot megsemmisíti a parfüm szaga.
P8eCda™S=htüe- ná"’ lentibb egy pár Szten- A világváros boulevard élete szinte béni-
3pj_ _ viszonyok teljes megismerése végett, tóan hat a hegyek között teljesen nv ugoi a 
E szives' tanács azonban nem az említett fel- idegekre> s frissitóui absvntb-et \ emu ‘
rviv-t-íc: cíEprére vezethető vissza, hanem, mint mme-t kínai a tiszta víz helyett, az 
emiitém Stein dr. jóakaratára s talán magyar felüdültnek aztán természetein ansban ele. 
voltomra is Mert s ezt ürömmel írom le, Stem szórakozás kínálkozik. Nem tekint « ; -
dr 1 a német filozófiai irodalomnak egyik igen házra, melyek legtobbjeben a való f 
ielentékenv képviselője, szintén magyar ember, szellem helyett boulevard-espnt-v el megtöltött 
J-öt 7pmnléni éspedi" erdőbényei származású, darabokkal hatnak a párisi idegekre . c - 
Ov3 barát garattal szolgál tanácscsal, concert-ek ezrei kínálkoznak cseh mulatság 
sfit'kalácscsal is Í Bernbe tévedő magyar egye- gyanánt. De hát mindez íz ep dolga habar a 
j • li all (Tatóknak Mert a berni egvetem, amint de gustibus non est. disputándum 
S if n f ' on csábítgatja a tőlünk kül- is érdemes lenne hosszasabban diskuralm. 
földre^ vándorló 'studiózusokat; valószínű, hogy Nagyon igazságtalan le^neküS ^n’aa(y_
rUÍzfokammeg WnTílr^W flSé^Slában alUevardof éjeiéből

nmelvben azonban taniümányozni való egy pár akarná megítélni. Sőt ha ebből ítélné meg igaz 
hón \bra elé" akad sőt egv germanistára nézve ságtalan lenne akkor is, ha esetleges kedv ezotl
mTaP a nvefv is érdekes lehet, amennyiben a Ítéletéhez hozzá nem tenne hogy a divat-hajsza

lovagéposzok’ nyelvének,. a nagyobb kellemmel, sőt szélességgé e semtóyelvt I P=Tbei
MlMzett alakját megőrizte. ‘ft"azt^menTv^™ ^.ja^igazán"‘ép

Mindenesetre nagyon érdekes az egyszerű ’ gziitse»es‘ is. A túlhajtása azonban..a
tiszta svájci életet a párisi zajongo^ is, nagyon Ízléstelen. Es
lággal összehasonlítani. Egy koltőioD termeszeiu , , nvil-itkozik meg a párisi divat-
embernek amott a népmesék vágyat keltő e es II művésznők ügyessége, hogy a túl-

Zemplén mai száma tiz oldal.
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tett' magvak, király és nemzet egyetértő 
ápolásával, egytől-egyig kikelnek.

Becsüljük meg e vívmányokat s gon­
doljunk tisztelettel azokra a nagyokra, kik 
e drága magvakat annyi küzdéssel nekünk 
elvetették.

J^éter ^Mihály.

Március Idusza.
Ez a nap C. Julius Caesar, Brutus és 

Cassius napja. Brutus és Cassius ezen a 
napon végzett Caesárral. És a hatalmas 
imperátor, a szabadság 23 tőrdöfésétől, ép­
pen a Pompejus szobra előtt összerogyott. 
Vére a zsarnokság bűnének kiengeszte­
lése lett.

Azóta a népek összességének tudatában 
a zsarnokság megtörésének és a szabad­
ság kezdetének megtestesülő alkalma a 
március tizenötödike. Nálunk, kicsi népnél, 
szintén a szabadság pirkadó hajnalát je­
lenti a március Idusza.

Emeljétek fel sziveitek e tüneményes 
nagy napon !

„Sursum corda!“
Törüljetek ki sziveitekből mindent, 

ami nem odaillő, ami lelkeitekben e fen­
séges nap ünnepiességét lesülyeszthetné 
a köznapi érdek porába.

Törüljetek ki onnan mindent, ami 
ennek a napnak égi tisztaságát és ragyogó 
fényét íakósággal bevonhatná és érzékei­
tekre nézve azt közömbössé tehetné.

Száműzzétek onnan az évforduló nap­
ján a kétséget, a keserűséget, a bánatot, 
a töprengést, a szenvedelmet és az in 
dulatot.

Öröm és lelkesedés foglalja el egész 
valótokat, mint elfoglalja a mámor az 
égbetörő kis pacsirta szivét, midőn a tél 
zord fagya után először csendül meg 
ajakán a kikelet ringató dala.

Ne maradjon meg rajtatok semmisem 
a közönségesből, a köznapiból. Vessétek 
le dolgozó ruháitokat is és váltsátok fel 
ünneplővel. A pór vegye fel egyszerű, 
liimes öltözékét, az ur a rangjához illőt, 
mert im ötven éve annak, hogy a sokat 
szenvedett magyar hazára először virradt 
fel a maga pompájában a szabadság, egyen­
lőség és testvériség reggele.

„Sursum cordaP
Emelje fel e napon szivét a szolgából 

szabaddá lett nép; a volt nemes, aki csak 
ezen a napon lett igazában nemessé, nem 
pergamen-levele nyomán, hanem nemesen

világon olyan fényes toaleteket és színpadi be­
rendezést, mint Parisban. A Theater-Francais, 
az Odéon avagy éppen a nagy-Opera egy-egy 
premierjén a kiállítás százezrekbe kerül, a mint 
újabban Sardou Paméla cimii darabjában a 
Gymnase-ban, hová mostanában csak protek­
cióval lehet bejutni. Mert Párisban a legszegé­
nyebb is tőle telhető mindent áldoz, hogy a mi 
uj, azt mennél előbb megláthassa, élvezhesse.

Lavedan-nak, a szinmiiirónak ,Nouveau 
jeu"-je pompásan mutatja be a századvégi pá­
risi életet. Naturális, hü a teljes valóságig. Iro­
dalmi szempontból is érdekes sőt értékes mű, 
a mennyiben erős naturalizmusa alatt láttat egy 
parányi idealizmust is és, a mi itten mostanság 
nagyon figyelemre méltó, olyan módon láttatja 
ezt, hogy a figyelő ennek segítségével az iró 
leikébe nézhet, a mely lélek, úgy látszik, maga­
sabbra, tisztább levegő után vágyakozik, mint 
a sárban haladó egy néhány hasonirányu kol­
legája.

Ez az eset is mutatja, hogy Páris életé­
nek inkább a külső része visszatetsző, s a belső 
gyöngyöket rejt magában. Sajnos, hogy e gyön­
gyök látása nem mindenik szemlélni vágyónak 
adatik meg. De az is, a mit az egyes nyilvá­
nuló jelekből elképzelni képes : arra mutat, hogy 
a párisi társadalom a tiszta szellemi élvezetekre 
is nagy súlyt fektet.

Avagy beszéljek-e a különböző muzeomok- 
ról: a Louvre-ról, a Luxembourg-ról, a_ Musée 
de Cluny-ról, a különböző páratlan fénynyel és 
kényelemmel berendezett nyilvános könyvtárak­
ról, nyilvános kaszinókról, hol minden nemzet­
beli teljesen díjtalanul, nemzetének nyelvén ol-

dobogó szivének megnyilatkozásával, be­
látván az újkor Prométheusz-ának fáklyája 
mellett értelmével a százados jogtalanságot 
és szivének melegével testvérévé fogadván 
a hosszú idők súlya alatt meggöruyedt 
„misera plebs eontribueus"-t, a szegény, 
földhöz ragadt jobbágyot.

Emelje fel szivét az egész nép, mert 
a régi elkülönítő rendszer félretolásával 
ezen az isteni napon, március 15-én, olvadt 
fel egymásban az erős munkára teremtett 
vas: a nép és a finomabb szerepre rendelt 
fém: a nemes.

Emelje fel szivét az egész ország, 
mert e napon lett egygyé sok évi asztal­
tól való elválása után a két testvérország, 
erősebbé, ellentállóbbá, életképesebbé té­
vén „uniójáéval az európai koncertben 
mindkettőnek a pozícióját.

Emelkedjék fel végre a gondolat, 
mert e napon olvadt fel jeges szárnya, 
hogy jogához méltóan istennek ege felé 
törjön.

„Sursum corda!“
Emeljük fel mindnyájan sziveinket és 

adjunk annak külsőképpen is méltó nyil­
ván ulást.

Menjünk el az isten templomába és 
lebegjünk buzgó imát az egek urához.

Legyen ünnepies vigalomban részünk.
És végre emlékezzünk régiekről . . . 

azokról a gigászokról, akik e dicső napot 
kitartásukkal, csüggedetlenségükkel, lelkűk 
isteni szikrájával a magyar nép legszebb 
és leglélekemelőbb polgári ünnepévé avat­
ták fel.

„Sursum corda!“
§zabó $álmín.

Az atyafiakhoz!
Én, mint eltagadhatatlanul szintén „Iíigó- 

országbeli rokon1,4 a természeti ösztön érzetéből 
most a tavasz nyiltával óhajtottam volna vissza­
térni Főzzétek, mivel már úgy is régen nem 
láttalak benneteket. Vágyom tehát mindnyája­
tokat szinről-szinre látni s óhajtok a begyetekbe 
pillantani, mert a szellők, melyek felőletek már 
orkánként suttognak, bizonyos érthetetlen s 
megemészthetetlen dolgokat hoznak fülembe, és 
megvallom, nem csekély izgalmamra vannak, a 
minek következtében roszakat álmodom felő­
letek, akiket még akkor, nem is oly régen, mi­
dőn utolszor játszadoztunk együtt a porban — 
oly igen boldogoknak ismertelek . . .

A bodrogközi ember tartja magát a leg­
igazibb magyar embernek, kinek pedig szokása, 
hogyha sokadalomban van — mint én is most 
közietek — hát egy elbeszélésre egy anek­
dotára gyújt — a hangulat fentartása kedvéért.

Jertek hát kartársaim telepedjünk le ott a

vashatja a legújabban megjelent könyvek, folyó­
iratok és lapok légióját ?

A szellemi élvezetről való ilyetén gondos­
kodás, mely alig hiszem, hogy másutt feltalál­
ható legyen, igen fényes bizonyítéknak látszik 
a franciák komoly erkölcsi értéke, tulajdonsága 
mellett. Hogy a fénynek, árnyoldalai is vannak : 
az természetes. A komoly akarat igy talán, lát­
ván az árnyat, könnyebben megtalálja a tiszta 
fényességet is. Mert a boulevardok csak egy ré­
szét teszik Párisnak, az igazság, meg a kincs 
közvetlen a Szajna partján van, a hol sok szá­
zados, fekete falakkal emelkednek: a Louvre; 
az Institut de France; a Palais de Justice meg 
az oly sok gyötrelmet rejtő, de egyúttal olyan 
nagyon humánus gondolkozásról tanúskodó Ho­
tel Dieú.

Nagy vonásokban köriilbelől ilyen a kül­
seje Párisnak.

Arról ami bent él, a mi a művelődést, tu­
dományt, irodalmat, a szellemi életet mozgatja és 
előbbre viszi: az iskolai, egyetemi, irodalmi élet­
ről e rövid tárca keretében nem igen beszélhettem.

De mert a Quartier-Latin intézetei, élete 
az én szerény Ítéletem szerint nagyon érdemesek 
a megismerésre : egy legközelebbi alkalomra tar­
tom fel magamnak a tek. szerkesztő ur szente­
sítette jogot, hogy azokról is elmondhassak rö­
viden egyet-mást.

iPáris, márc. 10.)
A t. szerkesztő urnák

tisztelő hive :
Zombori Andor.

tárkányiak váromladékinál s cseréljük ki esz-
liléinket.

Hogy is hát?
Élt itt közöttünk egy férfiú, kit a magya­

rok istene matuzsálemi korral áldott meg. Fiai 
egviitt éltek ősi szokás szerint atyjukkal, de 
mivel nagyon sokáig élt. unokái sőt dédunokái 
is annyian voltak már, hogy az ősi kúrián to­
vább el nem férhettek, bár közös háztartásuk 
lévén pátriarkális módon éltek: mindazonáltal 
egyik a kapott zsebpénzt dohányra, a másik fió­
kára, a harmadik szép szerszámra, a negyedik 
uj fajta baromfira — szép fokosra fordította ...

Egyszer aztán az öreg, egybegyüjtvén fiait, 
s leányait, mindenét a mije volt egyenlően felosz­
totta gyerekei közt, s lelszólitotta őket, liogy 
keressen magának mindenki más sátorfészket 
s megáldotta őket, kívánván nekik törhetetlen 
szeretetet egymás iránt, megingathatatlan ragasz­
kodást s bizalmat fajrokonaikhoz, hogy legye­
nek egyek a honszerelemben.

Midőn aztán felpakolóztak s tartottak a 
kapu felé, akkor vették észre, hogy mégsem 
egyenlő teherrel vannak megrakva és Jancsi, aki 
az öregtől kapott zsebpénzét nem a tulipántos 
ládájába sorakoztatta, hanem leiknek adta el­
tenni, s az leiknél nyert ékes tanulmányok 
hatalma alatt monológizálva arra a meggyőző­
désre jutott, hogy az öreg mégsem igazságosan 
osztotta el a just s felkiált: Holló! Várjatok 
csak, majd én osztom el a szekereket, mert 
amint látom az egyiken több van mint a másikon.

Természetesen mindenki ragaszkodott igaz 
szerzeményéhez s ezen hajba kaptak. Az öreg, 
aki csak az imént áldotta meg fiait s intette 
őket a testvéri szeretetre, e jogtalanságon fel­
háborodva ököllel téritette észre az atyafiakat.

Édes atyámfiai, kedves kortársaim, úgy hi­
szem elértettétek szavaimat. Tik is egy pilla­
natra Jancsik-ká lettetek, az ő elvei szerint 
szeretnétek berendezkedni, de úgy hiszem, hogy 
természetes, józan eszetekkel ezt immár jogta­
lannak tartjátok tik is.

Mert most, midőn 50 éves örömünnepét 
üljük annak a nevezetes ténynek, hogy a föld 
felszabadult, mindenki annyit szerezhet belőle, 
a mennyit bir, de természetesen jogos eszkö­
zökkel ; hogy mindnyájan egyenlők vagyunk a 
törvény előtt, egyenlő jogunk van az ország 
kormányzásában részt venni, akár csak ős apánk 
Árpád idejében, hogy megszűnt a kaszt-rendszer, 
most mindenki egyformán meríthet a tudomá­
nyok forrásából, csak az edénye válogatja, mert 
a számadó juhász fiából is lehet méltóságos ur, 
inig ellenben a kegyelmes ur fia is lehet juhász- 
bojtár, ha megsavanyodott a tudománya!

Édes magyarom, kérlek nézz a tükörbe s 
meglátod, hogy elrémülsz magadtól, te, aki ős 
időktől fogva örökös ura voltál a „Boldogköz44- 
nek, ki legszebben beszélted atyáid nyelvét, 
mondom te ma a jogállam közepén szolgát látsz 
magad helyett a tükörben, nem vagy ura ön­
magádnak, más parancsol eszednek s te vakon 
cselekszel.

Oh! édes magyar pajtásom ébredj fel hivó 
szavamra, törüld le lázas álomtól gyöngyöző 
homlokodat s láss tisztán. Hiszen 50 éve élve­
zed a legnagyobb szabadságot, 50 éve élsz tel­
jes jogban s nem jutott eszedbe lázongani, csak 
most, midőn a kivívott győzelmek örömünnepét 
készülünk megülni ?!

Nem is lázonghattál, édes barátom! Bod­
rogközi azt soha sem cselekedte ily módon. A 
te józan eszed ezt meg nem cselekedheti, és 
éppen e tudattal felette sajnálni valók lettetek, 
mert külső behatás következtén tettétek azt a 
nem illő dolgot. Egy sehonnai gyepmester ba- 
bonázott meg benneteket, annak a szellemi lab­
dacsai hozták véreteket lázba, igy önkénytelenül 
cselekedtetek és ezért megbocsátanánk a ti 
bűneitek !

Mint a jó orvos a jó betegnek siet ellen­
mérget adni: fogadjátok el hát tőlem is ellen­
méregként az én szellemi labdacsaimat, hiszem, 
hogy „cokilustáku-ból mihamar hasznos haza­
fiak lesztek.

Recept: Kérjétek Mailáth József gróftól, 
Pista- és Béla báróktól ne a földjeiket, de kér­
jétek szereteteket teljes jóindulatukat számotokra 
és kérjétek azt, hogy hitelszövetkezeteket állít­
tassanak föl számotokra a magatok hasznára ! 
Kérjétek, hogy létesítsenek a ti javatokra 
mezőgazdasági fogyasztási szövetkezetét! — 
Kérjétek, hogy legyen számotokra egy bodrog­
közi nőegyesület s ennek minden körjegyzőség­
ben legyen fiókja, hogy gyűjtsenek minden év­
ben bizonyos összeget egy-egy erkölcsös jó mun­
kásleány kiházasitására. — Folyamodjatok 
Szmrecsányiné őnagyságához, hogy legyen ezután 
is, mint volt, a ti őrangyalotok! — Folyamod­
jatok a jászói prépost úr Öméltóságához, hogy le­
gyen két földmives iskola, az egyik pl. a Fejszés- 
tanyán, a másik Vajdácskán ! — Kérjétek, de 
szépen kérjétek ám, hogy legyen Agárdon, Ka­
rúdon és Zétényben kerületi faiskola. Ültessétek 
be, még ha 50 éves bérlet-területen is, a La- 
torcza, a Bodrog és Tisza partjait arany-fűz,

Folytatás ax I. mellékleten.
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1898. március 13. I. Melléklet a „Zemplén1 11. számához.
itlória-mundi s ageni (szilva) fákkal, a körteite­
ket eperfával, homokdombjaitokat szőlővel, az 
u tszél eket gyümölcsfákkal és és . . . a magatok 
.rviimölcséből főzhettek ingyen szeszt s megme- 
"ekedtek a cucilistaság csíráztató melegágyától,
;l korcsmáktól, s lesztek ismét még irigyeltebb 
boldogköziu-ek, mint eddig voltatok.

Hogy ennyi sok pirulával láttalak el ben­
neteket, azt abból a méhész-elvből tettem, hogy 
lm méhünk más igaz jószágán törekszik osz­
tozkodni., ugv álljuk útját, úgy akadályozzuk 
meg őket gonosz törekvésükben, hogy munkát 
tolunk nékik egy csomó, nekik szokatlan anyag 
odahintéséveb

Ti is, édes l'öldieim, gondolkozzatok és az 
,,n március 15-iki eszméim kivitelére társuljatok! 
Hiszem így kifitytyen fejetekből a cucilizmus, 
os hogy Várkonyit nem szidni, de áldani fogjátok, 
hogy átvezetett benneteket a veszedelem tüzén, 
hol ‘eszetek az ósdiságtól megtisztulván : az uj 
kor követelményeinek több időt s akaratot 
fogtok szentelhetni.

Adja isten, hogy ismét boldogoknak lás­
salak benneteket!

Lutsánszky László.

Vármegyei ügyek.
Darányi Ignác dr., földmivelésügyi kir. 

minister, főispánunk Öméltóságának Budapesten 
megígérte, hogy, a lehető legrövidebb idő múlva 
s amint egyéb irányú elfoglaltságai engedni 
fogják, ellátogat vármegyénkbe.

Főispánunk Öméltósága f. hó. 11 én
reggel a gyorsvonattal Budapestre utazott, hogy 
;i belíigyministernek élőszóval újabb sürgős elő­
terjesztéseket tegyen a Bodrogköz pacifikálása 
ügyében.

A közigazgatási bizottság t. hó 8-iki ülé 
séről szóló tudósításunkat rövidre szabjuk a kö­
vetkezőkben: A szocialisztikus mozgalmak, hat 
község kivételével, az egész Bodrogközön ela­
padtak. A mozgalom tovább terjedése gondosan 
elgátoltatott. A csendőrség támogatására kirendelt 
katonaság megszállva fogja tartani a fészke­
lődé cucilista lakta községeket mindaddig, 
amíg az egész vonalon be nem következik 
cucilista részről a föltétien megadás. Azon­
kívül föl fognak írni a kir. belügyi mmisterhez, 
hogy a Bodrogközre lovasitott csendőrseget ve­
zényeljen és szállásoltasson el állandóan. — A 
munkaadó és munkása között támadható ellentetek 
másod-fokban leendő orvoslására hivatott albi­
zottságba, vagyis az 1898. II. t. c. < 2. §-a alapjan 
alakított másodfokú kb. hatóságba rendes tagokul 
beválasztattak: Fejes István, Meczner Béla, 
Meczner Gyula és Szerviczky Ódon közig. b. 
tagok, — póttagokul: Andrássy Sándor gr., 
Mailáth József gr., Stépán Gábor és Szekerük 
Kálmán kb. tagok. — A gazd egyesület koz- 
gvülésének lapunk 9-ik számában ösmertetett 
határozatát s az abban foglalt ’Sennyey Miklos- 
féle javaslatot magáévá tette a közig, bizottság 
s annak életbeléptetése iránt a maga részéről 
is fölterjesztést intézett a földmivelésügyi kir. 
ministerhez. — A s.-pataki Bodrog-hidja ügye cn 
(a közbirtokosság tulajdonát képező rozogaszerke- 
zetü hídnak 135,000 ftal előirányzott uj, éspedig 
vashiddal kicseréltetéséről van szó — bzerk ) 
beható eszmecsere után és a tiszti főügyésznek 
teljes méltánylattal fogadott előtérj esz lese alap­
ján oly értelemben hoztak II. fokú határozatot, 
hogy szigorúan a haszonarány, a birtokterjedek, 
illetve a használat arányfoka szerint terhelje 
a hídépítés költségeiből:

1. a közbirtokosságot 57-„8%, vagyis: 78,000 ft 30 kr.

ségek kérvényei, tekintettel az alapnak ez idő sze­
rint kimerült voltára, előjegyeztettek. — Szinyér 
községnek ínséges kölcsöntartozása. Öméltó­
sága a főispán közbenjárására, elengedtetvén, 
ezért a kir. pénzügy ministerhez köszönőiratot 
intéztek. — A felső Bodrogról a jég minden baj 
nélkül elvonulván, a n.-erdei közúti Bodrog-hid 
helyreállítása elrendeltetett. — Hava/ községben 
a postahivatal továbbra is megmarad. — Egye­
nes adókra befizettetett február hó folyamán: 
104,199 ft 47 kr., most kevesebb, mint a múlt 
évi febr. hónapban 10,611 ft 33 krral. — Út­
adókra befolyt febr.-ban : 4764 ft -1 ki., most 
több, mint a 97. évi febr.-ban: 843 It 84 krral. 
— Végezetül fölemlítjük, hogy kivételes nősül- 
hetés megengedéséért Fetykó János és Nagy 
István hadköteles egyének részéről benyújtott 
folyamodások pártfogással terjesztettek föl a 
honv.-ügyi kir. ministerhez.

A póttartalékosok első csoportját, mint 
értesülünk, április 1-ére behívják négy heti 
fegyvergyakorlatra. A póttartalékosoknak csopor­
tokban való behívása egész a nagy hadgyakor­
latok végéig fog tartani.

Kincstári lószemle. Lapunk utján is 
kürhirré tesziik, hogy az 5-ik honvédhuszár-ez- 
redtöl tartás- és használatra kihelyezett kincs­
tári lovakat Uj helyben f. hó 23-án fogja az e 
célból kiküldött bizottság megszemlélni.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toraija-ujhelyi állami anyakönyvi hivatal­
nál (1898. márc. 5-étől márc. 12-éig) a) házassá­
got kötött: 5 pár; b) kihirdettetett: 5 egyén c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 14 eset­
ben ; d) elhalálozott: 10 egyén.

Magyar petróleom! Vng-vármegyében 
a Luhon folytatott petróleom-kutatás, mint a 
K. L. írja, végre eredményhez vezetett, mert 
rátaláltak'a petróleumra. .. . .

A horvát-tartománygyules királyi le­
irattal s újabb intézkedésig elnapoltatok.

Oajzágó Salamon val. belső titkos ta­
nácsos, főrendiházi tag, az állami számvevő­
szék nyug. elnöke, a magyar közéletnek egy 
rokonszenves, érdemes alakja az 1848-iki nv >z 
galmas időkben a pesti lelkes ifjúságnak egyik 
tévé ke nv tagja, később a szabadság-harcban a 
Zrinyi-zászlóalj“-nak fiatalsága dacára is egyik 

igen bátor katonája, munkás életének 68-ik evé­
ben elhunyt. Ny. b. 1

Különfélék.

Hirek a nagyvilágból.
Stefánia özvegy trónörökösné őfensége 

állapota jobbra fordult; a válságon túl van és 
a súlyos betegségben vesztett ereje már annyira 
visszatért, hogy naponta pár órát ág\on kí­
vül tölthet.

Ausztriában a Gauísc/i-ministériom le­
köszönt. Őfelsége Thun grófot, volt csehországi 
helytartót, bízta meg uj ministériom-alakítással. 
Az uj kormány programjában első helyet fog­
lal el a Magyarországgal való közgazdasági ki­
egyezés.

Grasanin Milutin párisi szerb követ, 
évekkel ezelőtt ministerelnök és a szerb király­
ság in égsz ilár d i tó j a, Ausztria-Magyarországnak 
kitűnő barátja, elhunyt. Holttestét Belgrádba 
szállították és a királyi család s a szerb nemzet 
általános részvéte mellett temették el állam­
költségen.

Ferdinánd bolgár fejedelem, Goluchovszki 
gróf külügvminister közbenjárására, kihallgatást 
nyert Bécsben királyunk őfelségénél.

Spanyolország s az amerikai Egyesült 
Államok között a viszony igen feszültté kezd 
válni és az összekiilönbözés a két állam között 
mind komolyabb jelleget ölt. Mac-Kinley ame­
rikai elnök sürgősen tizenöt millió dollárt kert 
és kapott a szenátustól ,.a béke megvédésé ér­
dekében.""

•>. az államkincstárt 19'50g% 
.1 a Bodrog-Tiszasz. T.-t 10"ooo°/o
4. Windisch-Gratz hg.-t
5. a vármegyét
6. Józseffalva községet
7. Trautzonf
8. Károlyfalva .
9 B.-Halász „
1—y

0/
9*0 10 

2"500°/o 

1"oio°/o 
0'sooV/o 
0-ÍM°/o

26,335 ft 80 kr. 
13,500 ft 00 kr. 
10,719 ft 00 kr. 

3,375 ft 00 kr. 
1,3*‘.3 ft 50 kr. 
1,050 ft 30 kr. 

394 ft 20 kr. 
261 ft 90 kr.

íoo "A,
Mailáth J. gr. a Bodrog-Tiszaszab.. 1 árs 

Ilönsch D. kir. főmérnök az államkincstár, K 
zsák I. t. főügyész a várni, közúti pt. kép 
létében felebbezést jelentettek be - Az 
széki előadók elintéztek febr ^o-folyamán IU 
ügvdarabot, hátrálékban maradt azonban a más^ 
nap tartott ülésen már elintézést nyert ; 4ol db
A közig. m. kir. bíróság Gálszecs L eh jm óságát
utadóleszámolás költségei ugyeben benyújtott 
felebbezésével elutasította. t .wénvszéki
állapot rosszabodott. A kir. .7.m0rodott.
börtönben az elitéltek szama 99- P ,
- Tolcsva nagyközségbe allami ki,dedovo^le

tesitéseért fölirtak a vall. es ozo• i műkö- Tokajban a mezőgazdasagi ismétli őiskoa inuk 
dését megkezdette. - A kozmivelődesi alapból 
iskolaépítésre segedelemért to \ <

Hirek az országból.
Nemzeti ünnep Classics Gyula vall. és 

közokt -ügvi kir. minister rendeletet adott ki, 
melynek erejével április hó 11-ét, mint az 
1848-iki törvényjavaslatok királyi szentesítésé­
nek „a magvar nemzeti közszabadság kereszte­
lő] ének“ ötvenedik évfordulóját, addig is, míg 
a napnak nemzeti ünneppé leendő fölavatásá­
ról a törvényhozás gondoskodni fog, az isko­
lákban méltóképpen megünnepelni rendeli.

Zichy Jenő gróf, a magyar faj eredetet 
és vándorlásainak útirányát tovább tanulmá­
nyozandó, most már harmad-ízben megy Ázsi­
ába. Célul tűzte egyszersmind maga ele, hog\ 
a tatárjárás alkalmával 1242-ben tőlünk elra­
bolt hazai okmányokat, melyeket a mai Mundzsa- 
ország klastromaiban kell keresni, ott es a pa 
godákban felkutassa. A Képviselőim, méh- 
tői egy évi szabadságot kert a giol, avval a 
jókívánsággal teljesítette kérését, hogy a nemes 
grófnak hazafias áldozatkészséget, lelkesedeset, 
önzetlen fáradozásait siker koronázza.

Március 15 országos ünneplése alkalmá­
ból a Képviselőház holnapután szünetet tart.

A Bem-Petőfi-körkép, mely Szeben be­
vételét s az Erdélyben egyesült orosz-osztrák 
csapatok fölött aratott diadalt szemleltet! teg­
napelőtt, a dicsőséges fegyvertény évfordulóján, 
átadatott Budapesten a közszemléletnek.

- Királyi adományok. Őfelsége a ki­
rály, kabinet irodája utján s főispánunk közben- 
járásával, Dudiiiszky l ivadai* dánióczi £rk. lel- 
késznek 20 ftnvi, — Hladonik 1 ivadar mi kovái, 
Petricskó Mihály val kői és Andráskó János pa­
lotai tanítóknak pedig egyenkint 15 ftnyi leg­
kegyesebb adományt küldött.

— Március 15. Ujhelyben az ág. h. ev. 
templomban márc. 15-ikén, d. c. 11 órakor, ün­
nepi istentisztelet fog tartatni. — Ujhely város 
kaszinója, mint értesülünk, a nagy nap évforduló­
ját. mint az előző években, ez idén is a színház­
teremben tartandó társas-vacsorával fogja meg­
ünnepelni. — Március lő én a s.-a.-ujhelyi rom. 
kát. főgimn. ifjúsága, a reggel 8 és 1 > órakoi 
tartandó hálaadó-istentisztelet után iskolai ünnep­
séget rendez, melynek progamja a következő :
1 Nemzeti zászló." Huber Károktól. Előadja a 
főgimn. énekkar. —2. Alkalmi beszéd. Füzessery 
Géza, Vili. oszt. tanulótól. 3. „Magyar népdalok. 
Előadják: ifj. Hlavathy Béla Vili. oszt. és Olch- 
várv Ernő VII. oszt. tan. (cimbalmon és gordon­
kán.)— 4. „Március tizenötödikén." Ábrányi Emil­
től. Szavalja Bortnyák István, \ II. oszt. tan. — •> 
„Rákóczi kesergője.*4 Káldy Gyula, Kuruc-dalok 
c gyűjteményéből. Előadja a főgimn. énekkar. —
6. ."Alkalmi felolvasás." Révész Bódog MII- 
oszt. tanulótól. 7. „Cigánynők kardala." Aoadja 
a főgimn. énekkar. — 8. „A koldus. Ábrányi 
Emiltől, szavalja id. Hlavathy B. X III. o. t. — J. 
„Hunyady-induló.44 Előadja a főgimn._ zenekar.
Á főgimn. igazgatósága. — Március 15-en haza­
fias ünnepet ül a s.-a.-ujnelyi „ status-quo izr. 
hitk. iskolája is a következő műsorral: 1. ..Honfi 
dal,44 énekli az iskola énekkara. 2. „Megnyitó 
beszéd,44 elmondja Schön \ ilmos dr. isksz. elnök.
— 3. „Talpra magyar !" szavalja Schneider ka­
roly IV. oszt. tan." — 4. „Alkalmi beszéd," el­
mondja : Schorr Mária tanítónő. 5. „Népdalok, 
énekli: az iskola énekkara. — 6. „Március 15." 
szavalja: Fried Etelka M. o. t. E „A ma­
gvarok Istene,44 szavalja: Mnrkstem Erzsi \ 1. 
o t — 8. „Záróbeszéd,14 elmondja: Rosenberg 
Bernát dr. isk. igazgató. - 9. „Induló," énekli 
az iskola énekkara. - Az énekreszeket cimbal­
mon kiséri: Werner Sárika V. o. t. Kezdete Vili 
órakor. A hazafias közönség becses megjele­
nését szívesen látja: Az iskolai igazgatóság. 
Március 15-ikén üiiiiopclni tog, niógpcdig tg} • 
mással kezet fogva, B.-Keresztur és B.-Kisfalud 
községeink hazafiasán érző közönsége is. A hoz­
zánk érkezett program szerint: Délelőtt a kép­
viselőtestület és helyi hatóság testületileg vesz 
részt a templomokban tartandó istentiszteleteken ; 
a képviselőtestület diszgvülést tart. Délután ki­
vonulás a b.-kisfaludi honvédemlékhez, ahol Mol­
nár Mihály alkalmi ódát szaval, Belanszkv 
Gyula, B.-Keresztur község jegyzője, méltatja a 

i nap jelentőségét; György Mózes áll. ísk. igaz- 
I gató a „Talpra magyar!44-! szavalja. IImin Ida 

tanítónő a honvédemléket megkoszorúzza. A 
jubiláris évforduló alkalmára a hmethy Béla 
tanító dirigálása alatt alakult énekkar a nem­
zeti Himnuszt és a Szózatot adja elő. A hazak 
fellobogóztatnak s a város este kivilágittatik. 
Az üzletek zárva lesznek, az iskolák szünetel­
nek. — A magyar szabadság hajiialhasadásá- 
nak ünnepét, mégpedig ha az idő engedni 
fogja, a szabadban, megünnepli, a kazsui all. 
elemi iskola is. — A sorakozas az iskola 
udvarán lesz ünnepi zászló alatt, melynek lol- 
irása: „Szent Szabadság!44 rl. - A varannoi 
kaszinó és Var anno varos elüljarosaga maré. 
15-én, a közszabadság születésnapjának es a 
nemzeti újjáéledésnek 50 éves évfordulója alkal­
mából nagyobb szabású ünnepet rendez. Az ün­
neplés programja: 1. Március 14-én d. u. _ "iá­
kor a házak fellobogóztatnak 2. Ugyanaznap 
este 6 órakor kivilágítás; 6 és b 2 órakor íakl\ as-
menet és ünnepi beszéd a kisdedoyo előtt. 6.
Ugyanaznap este 8 és 1 2 órakor társasx acsora 
a Korona-vendéglőben ünnepi szónoklatokkal. 4. 
Március 15-én reggel 9 órakor istentisztelet a 
rk. és az izraelita templomokban. 5. Március 
15-én d. u. 3 órakor ünneplés az állami isko­
lában.

■
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tett: magvak, király és nemzet egyetértő 
ápolásával, egytől-egyig kikelnek.

Becsüljük meg e vívmányokat s gon­
doljunk tisztelettel azokra a nagyokra, kik 
e drága magvakat annyi küzdéssel nekünk
elvetették.

Péter /VIihály.

Március Idusza.
Ez a nap C. Julius Caesar, Brutus és 

Cassius napja. Brutus és Cassius ezen a 
napon végzett Caesárral. Es a hatalmas 
imperátor, a szabadság *23 tőrdölésétől, ép­
pen a Ponipejus szobra előtt összerog>ott. 
Vére a zsarnokság bűnének kiengeszte­
lése lett.

Azóta a népek összességének tudatában 
a zsarnokság megtörésének és a szabad­
ság kezdetének megtestesülő alkalma a 
március tizenötödike. Nálunk, kicsi népnél, 
szintén a szabadság pirkadó hajnalát je­
lenti a március Idusza.

Emeljétek fel sziveitek e tüneményes
nagy napon !

„Sursurn eorda! “
Törüljetek ki sziveitekből mindent, 

ami nem odaillő, ami lelkeitekbeu e fen­
séges nap ünnepiességét lesitlyeszthetné 
a köznapi érdek porába.

Törüljetek ki onnan mindent, ami 
ennek a napnak égi tisztaságát és ragyogó 
fényét fakósággal bevonhatná és érzékei­
tekre nézve azt közömbössé tehetné.

Száműzzétek onnan az évforduló nap­
ján a kétséget, a keserűséget, a bánatot, 
a töprengést, a szenvedelmet és az in 
dulatot.

Öröm és lelkesedés foglalja el egész 
valótokat, mint elfoglalja a mámor az 
égbetörő kis pacsirta szivét, midőn a tél 
zord fagya után először csendül meg 
ajakán a kikelet ringató dala.

Ne maradjon meg rajtatok semmisem 
a közönségesből, a köznapiból. Vessétek 
le dolgozó ruháitokat is és váltsátok fel 
ünneplővel. A pór vegye fel egyszerű, 
himes öltözékét, az ur a rangjához illőt, 
mert im ötven éve annak, hogy a sokat 
szenvedett magyar hazára először virradt 
fel a maga pompájában a szabadság, egyen­
lőség és testvériség reggele.

„Sursurn corda! “
Emelje fel e napon szivét a szolgából 

szabaddá lett nép; a volt nemes, aki csak 
ezen a napon lett igazában nemessé, nem 
pergamen-levele nyomán, hanem nemesen

világon olyan fényes toaleteket és színpadi be­
rendezést, mint Parisban. A Theater-Francais, 
az Odéon avagy éppen a nagy-Opera egy-egy 
premierjén a kiállítás százezrekbe kerül, a mint 
újabban Sardou Paméla cirnü darabjában a 
Cfymnase-ban, hová mostanában csak protek­
cióval lehet bejutni. Mert Párisban a legszegé­
nyebb is tőle telhető mindent áldoz, hogy a mi 
uj, azt mennél előbb megláthassa, élvezhesse.

Lavedan-nak, a színműírónak ,Nouveau 
jeu"-je pompásan mutatja be a századvégi pá­
risi életet. Naturális, hü a teljes valóságig. Iro­
dalmi szempontból is érdekes sőt értékes mű, 
a mennyiben erős naturalizmusa alatt láttat egy 
parányi idealizmust is és, a mi itten mostanság 
nagyon figyelemre méltó, olyan módon láttatja 
ezt, hogy a figyelő ennek segítségével az iró 
leikébe nézhet, a mely lélek, úgy látszik, maga­
sabbra, tisztább levegő után vágyakozik, mint 
a sárban haladó egy néhány hasonirányu kol­
legája.

Ez az eset is mutatja, hogy Páris életé­
nek inkább a külső része visszatetsző, s a belső 
gyöngyöket rejt magában. Sajnos, hogy e gyön­
gyök látása nem mindenik szemlélni vágyónak 
adatik meg. De az is, a mit az egyes nyilvá­
nuló jelekből elképzelni képes : arra mutat, hogy 
a párisi társadalom a tiszta szellemi élvezetekre 
is nagy súlyt fektet.

Avagy beszéljek-e a különböző muzeomok- 
ról: a Louvre-ról, a Luxembourg-ról, a_ Musée 
de Cluny-ról, a különböző páratlan fénynyel és 
kényelemmel berendezett nyilvános könyvtárak­
ról, nyilvános kaszinókul, hol minden nemzet­
beli teljesen díjtalanul, nemzetének nyelvén ol-

dobogó szivének megnyilatkozásával, be­
látván az újkor Prométheusz-ának fáklyája 
mellett érteimével a százados jogtalanságot 
és szivének melegével testvérévé fogadván 
a hosszú idők súlya alatt meggörnyedt 
„misera plebs contribuens™ -t, a szegény, 
földhöz ragadt jobbágyot.

Emelje fel szivét az egész nép, mert 
a régi elkülöuitö rendszer félretolásával 
ezen az isteni napon, március 15-én, olvadt 
fel egymásban az erős munkára teremtett 
vas: a nép és a finomabb szerepre rendelt 
fém: a nemes.

Emelje fel szivét az egész ország, 
mert e napon lett egygyé sok évi asztal­
tól való elválása után a két testvérország, 
erősebbé, elleutállóbbá, életképesebbé té 
vén „uniójáéval az európai koncertben 
mindkettőnek a pozícióját.

Emelkedjék fel végre a gondolat 
mert e napon olvadt fel jeges szárnya, 
hogy jogához méltóan istennek ege felé 
törjön.

„Sursurn corda!“
Emeljük fel mindnyájan sziveinket és 

adjunk annak külsőképpen is méltó nyil- 
vánulást.

Menjünk cl az isten templomába és 
lebegjünk buzgó imát az egek urához.

Legyen ünnepies vigalomban részünk.
És végre emlékezzünk régiekről . . . 

azokról a gigászokról, akik e dicső napot 
kitartásukkal, csüggedetlenségükkel, lelkűk 
isteni szikrájával a magyar nép legszebb 
és leglélekemelöbb polgári ünnepévé avat­
ták fel.

„Sursurn corda!4*
Szabó gilmin.

Az atyafiakhoz!
Én, mint eltagadhatatlanul szintén „Rigó- 

írszágbcli rokon11 a természeti ösztön érzetéből 
most a tavasz múltával óhajtottam volna vissza­
térni Főzzétek, mivel már úgy is régen nem 
láttalak benneteket. Vágyom tehát mindnyája­
tokat szinről-szinre látni s óhajtok a begyetekbe 
pillantani, mert a szellők, melyek felőletek már 
orkánként suttognak, bizonyos érthetetlen _s 
megemészthetetlen dolgokat hoznak fülembe, és 
megvallom, nem csekély izgalmamra vannak, a 
minek következtében roszakat álmodom felő­
letek, akiket még akkor, nem is oly régen, mi­
dőn utolszor játszadoztunk együtt a porban 
oly igen boldogoknak ismertelek ...

A bodrogközi ember tartja magát a leg­
igazibb magyar embernek, kinek pedig szokása, 
hogyha sok adatomban van — mint én is most 
közietek — hát egy elbeszélésre egy anek- 
lótára gyújt — a hangulat fentartása kedvéért.

Jertek hát kartársaim telepedjünk le ott a

tárkányiak váromladékinál s cseréljük ki esz­
méinket.

Hogv is hát ?
Élt itt közöttünk egy férfin, kit a magya­

rok istene matuzsálemi korral áldott meg. fiai 
eorütt éltek ősi szokás szerint atyjukkal, de 
mivel nagvon sokáig élt. unokái sót dédunokái 
is annyian voltak már, hogy az ősi kúrián to­
vább el nem férhettek, bár közös háztartásuk 
lévén patriarkális módon éltek: mindazonáltal 
e»vik a kapott zsebpénzt dohányra, a másik Un­
kára, a harmadik szép szerszámra a negyedik 
uj fajta baromfira — szép fokosra fordította . . .

Egyszer aztán az öreg, cgybegyüjtvén fiait, 
s leányait, mindenét a mije volt egyenlően felosz­
totta gyerekei közt, s felszólította őket hogy 
keressen magának mindenki más sátortesz két 
s megáldotta őket, kívánván nekik törhetetlen 
szeretetet egymás iránt, megingathatatlan ragasz­
kodást s bizalmat fajrokonaikhoz, hogy legye­
nek egyek a honszerelemben.

Midőn aztán felpakol óztak s tai toltak a 
kapu felé, akkor vették észre, hogy mégsem 
egyenlő teherrel vannak megrak\ a és Jancsi, aki 
' öregtől kapott zsebpénzét nem a tulipántos 

ládájába sorakoztatta, hanem leiknek adta el­
tenni, s az leiknél nyert ékes tanulmány ok 
hatalma alatt monológizálva arra a meggyőző­
désre jutott, hogy az öreg mégsem igazságosan 
osztotta el a just s felkiált: Holló! \ árj átok 
csak, majd én osztom el a szekereket, mert 
amint látom az egyiken több van mint a másikon.

Természetesen mindenki ragaszkodott igaz 
szerzeményéhez s ezen hajba kaptak. Az öreg. 
aki csak az imént áldotta meg fiait s intette 
őket a testvéri szeretetre, e jogtalanságon fel­
háborodva ököllel téritette észre az atyafiakat.

-kies atyámfiai, kedves kortársaim, úgy hi­
szem elértettétek szavaimat. Tik is egy pilla­
natra Jancsik-ká. lettetek, az ő elvei szerint 
szeretnétek berendezkedni, de úgy hiszem, hogy 
természetes, józan eszetekkel ezt immár jogta­
lannak tartjátok tik is.

Mert most, midőn 50 éves örömünnepét 
üljük annak a nevezetes ténynek, hogy a föld 
felszabadult, mindenki annyit szerezhet belőle, 
a mennyit bir, de természetesen jogos eszkö­
zökkel ■ hogy mindnyájan egyenlők vagyunk a

“ ‘ ’ ország

rash at ja a legújabban megjelent könyvek, íohó- 
ratok és lapok légióját *?

A szellemi élvezetről való ilyetén gondos­
kodás, mely alig hiszem, hogy másutt feltalál­
ható legyen, igen fényes bizonyítéknak látszik 
a franciák komoly erkölcsi értéke, tulajdonsága 
mellett. Hogy a fénynek, árnyoldalai is vannak : 
az természetes. A komoly akarat igy talán, lát­
ván az árnyat, könnyebben megtalálja a tiszta 
fénvességet is. Mert a boulevardok csak egy ré­
szét teszik Párisnak, az igazság, meg a kincs 
közvetlen a Szajna partján van, a hol sok szá­
zados, fekete falakkal emelkednek : a Lou\ re ; 
az Institut de France; a Palais de Justice meg 
az oly sok gyötrelmet rejtő, de egyúttal olyan 
nagyon humánus gondolkozásról tanúskodó Ho­
tel Dieű.

Nagy vonásokban körülbelől ilyen a kül­
seje Párisnak.

Arról ami bent él, a mi a művelődést, tu­
dományt, irodalmat, a szellemi életet mozgatja és 
előbbre viszi: az iskolai, egyetemi, irodalmi élet­
ről e rövid tárca keretében nem igen beszélhettem.

De mert a Quartier-Latin intézetei, élete 
az én szerény ítéletem szerint nagyon érdemesek 
a megismerésre : egy legközelebbi alkatomra tar­
tom fel magamnak a tek. szerkesztő ur szente­
sítette jogot, hogy azokról is elmondhassak rö­
viden egyet-mást,

(Páris, márc. 10.)
A t. szerkesztő urnák

tisztelő hive :
Zombori Andor.

törvény előtt, egyenlő jogunk van az ^ _ 
kormányzásában részt venni, akár csak ős apánk 
Árpád idejében, hogy megszűnt a kaszt-rendszer, 
most mindenki egyformán meríthet a tudomá­
nyok forrásából, csak az edénye válogatja, mert 
a számadó juhász fiából is lehet méltóságostul*, 
mig ellenben a kegyelmes ur fia is lehet juhász- 
bojtár, ha megsavanyodott a tudománya!

Édes magyarom, kérlek nézz a tükörbe s 
meglátod, hogy elrémülsz magadtól, te, aki ős 
időktől fogva örökös ura voltál a „Boldogköz"- 
nek, ki legszebben beszélted atyáid nyelvét, 
mondom te 111a a jogállam közepén szolgát látsz 
magad helyett a tükörben, nem vagy ura ön­
magadnak, más parancsol eszednek s te vakon 
cselekszel.

Oh! édes magyar pajtásom ébredj fel hivó 
szavamra, törüld le lázas álomtól gyöngyöző 
homlokodat s láss tisztán. Hiszen 50 éve élve­
zed a legnagyobb szabadságot, 50 éve élsz tel­
jes jogban s nem jutott eszedbe lázongani, csak 
most, midőn a kivívott győzelmek örömünnepét 
készülünk megülni ?!

Nem is lázonghattál, édes barátom! Bod­
rogközi azt soha sem cselekedte ily módon. A 
te józan eszed ezt meg nem cselekedheti, és 
éppen e tudattal felette sajnálni valók lettetek, 
mert külső behatás következtén tettétek azt a 
nem illő dolgot. Egy sehonnai gyepmester ba- 
bonázott meg benneteket, annak a szellemi lab­
dacsai hozták véreteket lázba, igy önkénytelenül 
cselekedtetek és ezért megbocsátandók a ti 
bűneitek !

Mint a jó orvos a jó betegnek siet ellen­
mérget adni: fogadjátok el hát tőlem is ellen­
méregként az én szellemi labdacsaimat, hiszem, 
hogy „cokilustáku-ból mihamar hasznos haza­
fiak lesztek.

Recept : Kérjétek Mailath József gróftól, 
Pista- és Béla báróktól ne a földjeiket, de kér­
jétek szeretetöket teljes jóindulatukat számotokra 
és kérjétek azt, hogy hitelszövetkezeteket állít­
tassanak föl számotokra a magatok hasznára ! 
Kérjétek, hogy létesítsenek a ti javatokra 
mezőgazdasági fogyasztási szövetkezetei! — 
Kérjétek, hogy legyen számotokra egy bodrog­
közi nőegyesület s ennek minden körjegyzőség­
ben legyen fiókja, hogy gyűjtsenek minden év­
ben bizonyos összeget egy-egy erkölcsös jó mun­
kásleány kiházasitására, — Folyamodjatok 
Szmrecsányiné őnagyságához, hogy legyen ezután 
is, mint volt, a ti őrangyalotok! — Folyamod­
jatok a jászói prépost úr Öméltóságához, hogy le­
gyen két földmives iskola, az egyik pl. a Fejszés- 
tanyán, a másik Vajdácskán ! — Kérjétek, de 
szépen kérjétek ám, hogy legyen Agárdon, Ka- 
rádon és Zétényben kerületi faiskola. Ültessétek 
be, még ha 50 éves bérlet-területen is, a La- 
torcza, a Bodrog és Tisza partjait arany-fűz,
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1898. március 13. I. Melléklet a „Zemplén1' 11 számához.
dória-mundi s ageni (szilva) fákkal, a körteite­
ket eperfával, homokdombjaitokat szőlővel, az 
itszéleket gyümölcsfákkal és és . . . a magatok 
rviimölcséből főzhettek ingyen szeszt s inegme- 
nekedtek a cucilistaság csíráztató melegágyától, 
t korcsmáktól, s lesztek ismét még irigyeltebb 
.. boldogközi”-ek, mint eddig voltatok.

Hogy ennyi sok pirulával láttalak el ben­
neteket, azt abból a méhész-elvből tettem, hogy 
hu mellünk más igaz jószágán törekszik osz­
tozkodni, ugv álljuk útját, úgy akadályozzuk 
meg őket gonosz törekvésükben, hogy munkát 
adunk nékik egy csomó, nekik szokatlan anyag 
odahintésével.

Ti is, édes földieim, gondolkozzatok és az 
,.n március 15-iki eszméim kivitelére társuljatok ! 
Hiszem igy kifitytyen fejetekből a dualizmus, 
és hogy Várkonyit nem szidni, de áldani fogjátok, 
hogy átvezetett benneteket a veszedelem tüzén, 
hol eszetek az ósdiságtól megtisztulván : az uj 
kor követelményeinek több időt s akaratot 
fogtok szentelhetni.

Adja isten, hogy ismét boldogoknak lás­
salak benneteket!

Lutsánszky László.

Vármegyei ügyek.
Darányi Ignác dr., földmivelésügyi kir. 

minister, főispánunk Öméltóságának Budapesten 
megígérte, hogy, a lehető legrövidebb idő múlva 
s amint egyéb irányú elfoglaltságai engedni 
fogják, ellátogat vármegyénkbe.

Főispánunk Öméltósága f. hó. 11-én 
reggel a gyorsvonattal Budapestre utazott, hogy 
:i belügyin misternek élőszóval újabb sürgős elő­
terjesztéseket tegyen a Bodrogköz pacifikálása 
ügyében.

A közigazgatási bizottság f. hó 8-iki ülé­
séről szóló tudósításul! kát rövidre szabjuk a kö­
vetkezőkben : A szocialisztikus mozgalmak, hat 
község kivételével, az egész Bodrogközön elá­
radtak. A mozgalom tovább terjedése gondosan 
elgátoltatott. A csendőrség támogatására kirendelt 
katonaság megszállva fogja tartani a fészke­
lődé eucilista lakta községeket mindaddig, 
amig az egész vonalon be nem következik 
eucilista részről a föltétien megadás. Azon­
kívül föl fognak írni a kir. belügyi miiusterhez, 
hogy a Bodrogközre lovasitott csendőrséget ve­
zényeljen és szállásoltasson el állandóan. — A 
munkaadó és munkása között támadható ellentetek 
másod-fokban leendő orvoslására hivatott albi­
zottságba, vagyis az 1898. II. t. c. <2. §-a alapjai! 
alakított másodfokú kb. hatóságba rendes tagokul 
he választattak: Fejes István, Meczner Béla, 
Meczner Gyula és Szervwzky Ódon közig. b. 
tagok, — póttagokul: Andrássy Sándor gr., 
Mailáth József gr., Stepán Gábor és Szekerük 
Kálmán kb. tagok. — A gazd egyesület köz­
gyűlésének lapunk 9-ik szamában osmeitetett 
határozatát s az abban foglalt ’Sennyey Miklós* 
féle javaslatot magáévá tette a közig, bizottság 
s annak életbeléptetése iránt a maga részéről 
is folterjesztést intézett a földmivelesugyí kir. 
ministerhez. — A s.-pataki Bodrog-lndja ügyében 
(a közbirtokosság tulajdonát képező rozogaszerke- 
zetü hídnak 135,000 ftal előirányzott uj, éspedig 
vashiddal kicseréltetéséről van szó — bzerk.) 
beható eszmecsere után és a tiszti főügyésznek 
teljes méltánylattal fogadott előtérjesztese alap­
ján oly értelemben hoztak II. fokú határozatot, 
liogv szigorúan a haszonarány, a birtokterjedek, 
illetve a használat arányfoka szerint terhelje 
a hídépítés költségeiből:

1. » közbirtokosságot 57>?,. vagyis: 78,000 ft 30 kr.

13,500 ft 00 kr. 
10,719 ft 00 kr. 

3,375 ft 00 kr. 
1,3**,3 ft 50 kr. 
1,050 ft 30 kr. 

394 ft 20 kr.
’ 261 ft 90 kr.

,_a TÖTT. ’ 13.-..000 ITÖÖ kr.

Mailáth J. gv. a Bodrog-Tiszaszab. 'I é^, 
llónsch ). kir. főmérnök az. altamk ustái
zsák 1. t. főügyész a várra közúti pt
leiében felebbezést jelentettek be. - Az ar 
széki előadók elintéztek tebr boMymman U 
ügydarabot, hátrálékban maradt, mónban a ma_
nap tartott ülésen s felüyá oígát
A közig. m. kir. bíróság GáiszecsK. eiuija e
utadóleszámolás költségei ugye k ze(r£SZJségi
felebbezésével elutasitotta. A t„rv|nysz6ki
állapot rosszabodott. A • inorodott.

tesitéseért fölirtak a tall, es 0. kola műkő-Tokajban a mezőgazdasagMsmetloij^b 
déset megkezdette. A k , ^tkQZ_
iskolaépítésre segedelemért

ségek kérvényei, tekintettel az alapnak ez idő sze­
rint kimerült voltára, előjegyeztettek. — Szinyér 
községnek Ínséges kölcsöntartozása, Öméltó­
sága a főispán közbenjárására, elengedtetvén, 
ezért a kir. pénzügy ministerhez köszönőiratot 
intéztek. — A felső Bodrogról a jég minden baj 
nélkül elvonulván, a n.-erdei közúti Bodrog-hid 
helyreállítása elrendeltetett. — Havaj községben 
a postahivatal továbbra is megmarad. — Egye­
nes adókra befizettetett február hó folyamán: 
104,199 ft 47 kr., most kevesebb, mint a múlt 
évi febr. hónapban 10,611 it 33 krral. Út­
adókra befolyt febr.-ban : 4764 ft -1 ki., most 
több, mint a 97. évi febr.-ban : 843 It 84 krral. 
— Végezetül fölemlítjük, hogy kivételes nősul- 
hetés megengedéséért Fetykó János és Nagy 
István hadköteles egyének részéről benyújtott 
folyamodások pártfogással terjesztettek föl a 
honv.-ügyi kir. ministerhez.

A póttartalékosok első csoportját, mint 
értesülünk, április l-ére behívják négy heti 
fegyvergyakorlatra. A póttartalékosoknak csopor­
tokban való behívása egész a nagy hadgyakor­
latok végéig fog tartani.

Kincstári lószemle. Lapunk utján is 
körhirré tesziik, hogy az 5-ik hon\ ódhuszái -ez­
redtől tartás- és használatra kihelyezett kincs­
tári lovakat Uj helyben f. hó 23-án fogja az e 
célból kiküldött bizottság megszemlélni.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
torai ja-ujhelyi állami anyakönyvi hivatal­
nál (1898. márc. 5-étől márc. 12-éig) a) házassá­
got kötött: 5 pár; b) kihirdettetett: 5 egyén c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 14 eset­
ben : d) elhalálozott: 10 egyén.

Magyar petróleom! Ung-vár megy ében 
a Luhon folytatott petróleoin-kutatás, mint a 
K. L. írja, végre eredményhez vezetett, mert
rátaláltak a petróleumra.

A horvát-tartománygyüles királyt le 
irattal s újabb intézkedésig elnapoltatott.

Gajzágó Salamon val. belső titkos ta­
nácsos, főrendiházi tag, az állami számvevő­
szék nyug. elnöke, a magyar közéletnek egy 
rokonszenves, érdemes alakja az 1848-ikt moz­
galmas időkben a pesti lelkes ifjúságnak egy tk 
tevékeny tagja, később a szabadság-harcban a 
„Zrinyi-zászlóalj“-nak fiatalsága dacára is egy tk 
igen bátor katonája, munkás életének 68-1 k övé­
ben elhunyt. Ny. b. 1

Különfélék.

Hírek a nagyvilágból.
Stefánia özvegy trónörökösné őfensége 

állapota jobbra fordult; a válságon túl van és 
a súlyos betegségben vesztett ereje már annyira 
visszatért, hogy’ naponta pár órát ágy 011 kí­
vül tölthet.

Ausztriában a Gautsch-ministeriom le­
köszönt. Őfelsége Thun grófot, volt csehországi 
helytartót, bízta meg uj ministériom-alakítással. 
Az uj kormány programjában első helyet fog­
lal el a Magyarországgal való közgazdasági ki­
egyezés.

Grasanin Milutin párisi szerb követ, 
évekkel ezelőtt ministerelnök és a szerb király­
ság megszilárditója, Auszt ria-Magyaroi szágnak 
kitűnő barátja, elhunyt. Holttestét Belgrádba 
szállították és a királyi család s a szerb nemzet 
általános részvéte mellett temették el állam­
költségen.

Ferdinánd bolgár fejedelem, Goluchovszki 
gróf külügyminister közbenjárására, kihallgatást 
nyert Béesben királyunk őfelségénél.

Spanyolország s az amerikai Egyesült 
Államok között a viszony igen feszültté kezd 
válni és az összekülönbözés a két állam között 
mind komolyabb jelleget ölt. Mac-Kinley ame­
rikai elnök sürgősen tizenöt millió dollárt kert 
és kapott a szenátustól ..a béke megvédésé ér­
dekében.1"

- Királyi adományok. Őfelsége a ki­
nti v, kabinet irodája utján s főispánunk közben­
járásával, Dudinszky Tivadar dámóczi gk. lel­
késznek 20 ftnvi, — Illádon ik 1 i vadai' mi kovái. 
Petricskó Mihály valkói és Andráskó János pa­
lotai tanítóknak pedig egyenkint 15 ftnvi leg- 
kegyesebb adományt küldött.

— Március 15. Ujhelvben az ág. h. ev. 
templomban márc. 15-ikón, d. c. 11 órakor, ün­
nepi istentisztelet fog tartatni. — Ujhely város 
kaszinója, mint értesülünk, a nagy* nap év tói duló­
ját, mint az előző években, ez idén is a színház­
teremben tartandó társas-vacsorával lógja meg­
ünnepelni. — Március lő én a s.-a.-ujhelyi rom. 
kát. főginm. ifjúsága, a reggel 8 és 1 2 órakor 
tartandó hálaadó-istentisztelet után iskolai ünnep­
séget rendez, melynek progamja a következő : 
1 Nemzeti zászló.” Huber Károly tói. Előadja a 
főginm. énekkar. —2. Alkalmi beszéd. Füzessery 
Géza, Vili. oszt. tanulótól. 3. „Magyar népdalok." 
Előadják: ifj. Hlavathv Béla VIII. oszt. és Oleh- 
várv Ernő VII. oszt. tan. (cimbalmon és gordon­
kán.)— 4. „Március tizenötödikén." Ábrányi Emil­
től. Szavalja Bortnyák István, X II. oszt. tan. - 5 
„Rákóczi kesergője/ Káldy Gyula, Kuruc-dalok 
c. gviijteménvéből. Előadja a lőgimn. énekkar.

11L.1_: 1 íJ.LrnnAci « Pnróc/ RóHocr \ III.

2. az államkincstárt 19*508%
3. a Bodrog-Tiszasz. T.-t lŐ'ooo%
4. Windisch-Gratz bg.-t < smo%
5. a vármegyét
6. Józseffalva községet
7. Trautzonf .
8. Károlyfalva .
9 B.-Halász »

2-500% 
l'o.o% 
0"sov% 
0 iví ’t 0

Hírek az országból.
Nemzeti ünnep Wlassics Gyula vall. és 

közokt.-ügvi kir. minister rendeletet adott ki, 
melynek erejével április hó 11-ét, mint az 
1848-iki törvényjavaslatok királyi szentesiteké­
nek „a magyar nemzeti közszabadsag kereszte­
lőjének” ötvenedik évfordulóját, addig is, míg 
a napnak nemzeti ünneppé leendő fölavatásá­
ról a törvénvhozás gondoskodni log, az isko­
lákban méltóképpen megünnepelni rendeli.

Zichy Jenő gróf, a magyar faj eredetet 
és vándorlásainak útirányát tovább tanulmá­
nyozandó, most már hannad-izben megy- Ázsi­
ába. Célul tűzte egyszersmind maga ele, hogy 
a tatárjárás alkalmával 1242-ben tőlünk elra­
bolt hazai okmányokat, melyeket a mai Mundzsa- 
ország klastromaiban kell keresni, ott es a pa­
godákban felkutassa. A Kepviselóhaz, mely­
től egy évi szabadságot kért a groí, avval a 
jókívánsággal teljesítette kérését hogy a nemes 
grófnak hazafias áldozatkészségét, lelkesedeset, 
önzetlen fáradozásait siker koronázza.

Március 15 országos ünneplése alkalmá­
ból a Képviselőház holnapután szünetet tart.

A Bem-Petőfi körkép, mely Szeben be­
vételét s az Erdélyben egyesült orosz-osztrák 
csapatok fölött aratott diadalt szemleltet!, teg­
napelőtt, a dicsőséges fegyvertény évfordulóján, 
átadatott Budapesten a közszemleletnek.

6. Alkalmi ‘ felolvasás/ Révész Bódog Vili 
oszt. tanulótól. 7. „Cigánynők kardala." Előadja 
a főgimn. énekkar. — 8. -A koldus. Abianyi 
Emiltől, szavalja id. Hlavathv B. X III. o. t. — J. 
„Hunyady-induló/ Előadja a főgimnzenekar.
A főgimn. igazgatósága. — Március 15-én haza­
fias ünnepet ül a s.-a.-ujnelyi „status-quo izr. 
hitk. iskolája is a következő műsorral: 1. „Honti 
dal, ” énekli az iskola énekkara. 2. „Megnyitó 
beszéd,“ elmondja Schön X ilmos dr. isksz. elnök.
— 3 Talpra magyar !” szavalja Schneider Ka­
roly IV. oszt. tan." — 4. „Alkalmi beszéd,” el- 

j mondja: Schorr Mária tanítónő. 5. „Népdalok,
1 énekli: az iskola énekkara. 6. „Március lo. 

szavalja: Fried Etelka XI. o. t. 7. „A ma­
gyarok Istene, “ szavalja: Markstem Erzsi X I. 
o| t. — 8. „Záróbeszéd/ elmondja: Rosenberg 
Bernát dr. isk. igazgató. — 9. „Induló," énekli 
az iskola énekkara. - Az énekreszeket cimbal­
mon kiséri: Werner Sárika V. 0. t. kezdete Ml 
órakor. A hazafias közönség becses megjele­
nését szívesen látja: Az iskolai igazgatóság. 
Március 15-ikén ünnepelni fog, mégpedig egy­
mással kezet fogva, B.-Keresztur és B.-Kisfalud 
községeink hazafiasai! érző közönsége is. A hoz­
zánk érkezett program szerint: Délelőtt a kép­
viselőtestület és helyi hatóság testületileg vesz 
részt a templomokban tartandó istentiszteleteken, 
a képviselőtestület diszgyülést tart. Délután ki­
vonulás a b.-kisfaludi honvédemlékhez, ahol Mol­
nár Mihály alkalmi ódát szaval, Belanszky 
Gyula, B.-Keresztur község jegyzője, méltatja a 
mii) jelentőségét; Gjmrgy Mózes áll. isk. igaz­
gató a „Talpra magyar !“-t szavalja. Ihnm Ida 
tanítónő a honvédemléket megkoszorúzza. A 
jubiláns évforduló alkalmára a Kmetby Béla 
tanító dirigálása alatt alakult énekkar a nem­
zeti Himnuszt és a Szózatot adja elő. A hazak 
fellobogóztatnak s a város este kiyilágittatik. 
Az üzletek zárva lesznek, az iskolák szunetel- 
nek. — A magyar szabadság haj nalliasadasa- 
nak ünnepét, mégpedig ha az idő engedni 
fogja, a szabadban, megünnepli, a kazsui áll. 
elemi iskola is. — A sorakozás az iskola 
udvarán lesz ünnepi zászló alatt, melynek tol 
Írása: „Szent Szabadság!” rl. - A varannoi 
kaszinó és Var anno város elöljárósága maré. 
15-én, a közszabadság születésnapjának és a 
nemzeti ujjáébredésnek 50 éves évfordulója alkal­
mából nagyobb szabású ünnepet rendez. Az ün­
neplés programja: 1. Március 14-én cl. u. _ ma­
kor a házak fellobogóztatnak. 2. Ugyanaznap 
este 6 órakor kivilágítás; 6 és V* órakor iaklyas- 
menet és ünnepi beszéd a kisdedoyo előtt. 3. 
Ugyanaznap este 8 és 1 2 órakor társasx ácsot a 
a Korona-vendéglőben ünnepi szónoklatokkal. 4. 
Március 15-én reggel 9 órakor istentisztelet a 
rk. és az izraelita templomokban, o. Március 
15-én d. u. 3 órakor ünneplés az állami isko­
lában.

m

a

i

,.-ál



Pisztolypárbaj 11 ink lor Lajos dr. ügy - 
védő-jelölt és Kurtán Zsigmond, tart. hadnagy 
Schvarcz Zs. kanidi n.-bérlö gazdatisztje f. h. J-en 
délután a város határán lévő Bodnár-völgyi hon­
védségi céllövőtéren pisztolypárbajt \ ix tak, nie y 
Karton súlyos megsebesülésével végződött. • A 
párviadalra, értesülésünk szerint, az szolgáltatott 
okot. hogy a múlt február hó 28-án este Karton a 
Széchenvi-téren többek jelenlétében a \ ele szembe 
jövő Win kiért hevesebb összetűzés után tettleg 
megbántotta. A párbajnál Winkler segedei. 
t\ A. m. kir. honvéd-százados és G. h. had- 
nagv orvosa W. A. dr. Karton segédei: H. J. 
és R.Á ., orvosa S. A. dr. voltak. Jelen volt 
továbbá II. kororvos is. A feleket 25 lépésnyi 
távolságra (avance kizárásával) állították löl s 
feirvvérül Kimer féle simacsövű, légy nélküli 
pisztolyok szolgáltak. F. a párbajt vezető szá- 
zados „vigyázz P— ..tüzelj!" vezénjlő szavak­
nak elhangzása után Winkler, az első lövésre 
jogosított sértett lel, abban a pillanatban lőtt es 
lövése Kartont jobb arcán találta, itt az ai c- 
osont alatt felső ál kapcsába fúródott a golyo. 
-Ez után a sérült, bár egy percnyi ideje volt a 
lövésre, nem lőtt s igy a párviadalnak vege 
szakadt. A kezelő orvosok Karton arcában a 
golyót nem tudták megtalálni s igy meg az nap 
este Budapestre szállították, hol, ^ értesülésünk 
szerint, a Vörös-Kereszt közkórházban másnap 
a teljesen cllapult golyót felső ál kapcsából ki­
vették S igy a sérülés többé nem veszedelmes. 
A rendőrség a párbajt, melynek részleteit maga 
a sérült mondotta toll alá, a kir. ügyészségnek 
följelentette.

— Polónyi hangversenye. Polónyi^ Ele­
mér zongoraművész, t. földink, e hó < -ikén 
Budapesten a „Vigadó"-ban hangversenyezett. 
Szívesen emlékezünk meg a sikerről, amit egy 
előkelő fővárosi lap a következő sorokban (ismer­
tet : Polónyi Elemér, a fiatal művészi gár­
dának legszimpátikusabb tagjai közül való. Ked­
ves egyénisége mintegy visszatükröződik a játé­
kán is: kedvvel, temperamentommal zongorázik, 
minden póz nélkül, nem filozofál a zongoránál, 
hanem úgy játsza el a darabokat, ahogy írva 
vannak, egy fényes készültségit virtuóz teknikai 
bravúrjával. Közönségünket mindjárt első föl­
lépésével meghódította, azóta már sokszor hal­
lottuk. de az érdeklődés nem csappant meg 
iránta. Mai hangversenyét is sokan hallgatták 
s alig győztek a zongora-mii vésznek eleget tap­
solni.

— Parim. Adar hó 14. napján (márc. 8-án) 
visszaemlékeztek a zsidók a szorongattatás nap­
jaira és arra a szépséges szép zsidó leányra, aki­
nek kicsattanó piros ajka, üdvösséget sugárzó 
szeme megmentette az egész zsidóságot. Ismer­
jük a bibliából Eszter történetét, a szépséges, 
erényes Eszterét, a kibe elveszítette lelkét a 
király, Homan, a zsidók üldözője, ki megfogadta, 
hogy semmivé teszi a zsidóságot s már-már 
célt ért, amikor a szorongatott zsidók védelmére 
kelt Eszter és a mindenható szerelem. Haniant 
megölették s a zsidóság meg volt mentve. A 
zsinagógákban márc. 9-én a jámbor zsidók a 
„MegilaM, Eszter könyvét olvasták, másnap, 
9-én pedig volt hegyen-völgyön lakodalom: az 
utcák mindenfelé megélénkültek a maszkosok 
csoportjaitól, kik késő éjjelig be kalandozták a 
várost és egész gyermeksereg bámulót vontak 
maguk után. —- A zsidó farsang alkalmából 
Weinberger Manó jóhirii söresarnoktulajdonos 

f. hó 10-én vendégei tiszteletére, gazdag, hozzá 
még pompásan is készített fogásokból és kitűnő 
italokból álló vacsorát rendezett, melynél a kö­
rülbelül 40 tagból állott intelligens társaság 
hajnalig mulatott.

— Halálozások. Id. Széchenyi Imre 
gróf, volt berlini nagykövet, vármegyénkben is 
nagybirtokos, Budapesten, f. hó 11-én, életének 
74-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt.
< (felsége a király, úgyszintén a német császár 
is táviratokkal küldötték mély részvétüket az 
özvegy grófnéhoz. — Ft. Hámorszky András, 
eziróka-hosszumezei plébános, folyó hó 5-én 70 
éves korában, áidozó-papságának 49. évében, 
rövid szenvedés után elhunyt az Urban. Hült 
tetemei a kerületi papság, s hívei nagy részvé­
tele mellett f. hó 8-án a ez. hosszumezői teme­
tőbe tétették örök nyugalomra. Nyugodjék bé­
kében ! rl.

— Élet-halálharc az erdőben. Felvi­
dékünknek egyik hires Nimródja Írja nekünk 
dics községből következő vadász-éleményét: 
Március li-ika lévén, nádunk is jelezte a tavasz 
közeledését a szép verőfényes nap. A hó csak 
úgy pattogott vesztében, a hó viz pedig csak úgy 
ömlött alá a patakokban. Nekem a szomszéd 
községben lévén halaszthatatlan hivatalos dol­
gom, fejtörésembe került hogyan is jussak el 
oda, mert az erős olvadás miatt a kocsin való 
menetelre gondolni se lehetett, de különben is 
a hó egy méter magas, árnyékosabb helyeken 
még magasabb is. Tehát mit tehettem volna 
mást, magamhoz vettem egy paraszt legényt, 
kezembe régi vadászbotomat egy gyalog ösvé­
nyen az erdőn keresztül útnak indultunk gyalog­

szerrel. Utazásunk meglehetősen ment, az 
vénven jég volt, tehát nem süppedtünk s lmgx az 
ut rövidebb legyen, vagyis liogyaz idő hamarabb 
múljék, legényemmel vadász-kalandokrol nesze - 
írettem. Sok szép visszaemlékezés jutott eszein >e, 
mert fiatalabb koromban, mint vadászszal. nem 
egy felejthetetlen vadász-éleménvnek lettem ré­
szese ezekben a rengetegekben. Ez alatt az er­
dőbe értünk. Alig haladtunk benne egy jó puska- 
üvésnyire : egyszerre csak valami nesz, majd n\ i- 

vás és ordításhoz hasonló hangok ütötték meg 
illemet. Legényemhez fordultam s, kérdeztem 

tőle: hallja-e ezt a különös zajt ? O tejcsoxa- 
1 ássál „nemu-et intett, mert tény az, hogy az 
itt lakó nép majd mind nagyot hall, mivel egesz 
télen ált a forró suton alszik a család apiaja- 
nagyja s ez a rósz szokás oltompitja hallóéi- 
zékeiket. Rövid idő múlva, mikor a zaj egxie 
nagyobbodott, már ő rántott egyet rajtam s mu­
tatta az irányt, hogy ott történik valami 1 Erre 
nagvon is felébredt bennem a régi vadész-szen- 
vedély, sietve kezdém törülni szemeimet és a 
zaj felé húzódva rettenetesen figyelek s önkény­
telenül a vadászbotom után nyúltam, azt luxén 
zavaromban, hogy „szükség esetében s^ ha az 
isten is úgy akarja, elsül még a bot is". Nagyobb 
biztossáig okáért oda szólottám a legényemnek, 
hogy fusson haza sebesen a fegyverem után, 
mire ez elvetette magáit, s mintha esak kilőtték 
volna, egy szempillantás alatt eltűnt mellőlem . . .
A zajt mindegyre közeledni hallottam s alig pár 
perc múlva, vagy 50 lépésnyire, magam előtt lát­
tam, hogy egy' fene nagy vadkan egy még na­
gyobb, de teli almából mostanában ébredhetett 
mackóval tusakodik. Mittevő legyek"? A fáira 
fölkapaszkodni: az teljes lehetetlen, hiszen a 
fagytól tükörsima mindenik fatörzs. Helyzetem 
pillanatról, pillanatra borzasztóbb lett. Az egy­
mással viaskodó vadak mindjobban közeledtek 
felém. A vadkannak az orra, melyből már ket­
tőt is láttam, egészen le van karmolva. A medve 
szügyén a xvidkan agyara tátongó sebeket ha­
sított s mindkettő véres tajtékzó szájjal húzó­
dott egyenesen felém. Szent isten! Mi lesz most 
velem"? A fához annyira odalapultam már, hogy 
az egész testem zsibbadni kezdett tőle, a lélek- 
zetem pedig már-már elállt. A fenevadak min­
dég csak felém és felém húzódnak. Eddig még 
nem vettek észre. Ha észrevesznek, biztosan én 
leszek a közös préda. Csak kidőlne már vala­
melyikük, mert hogy életre-halálra viaskodnak
— az kétségtelen. Á medvének a percei, mivel 
hogy téli állmából csak mostanában bújhatott 
elő, már meg voltak számlálva; ámde, előnye 
volt az, hogy széles talpát a hó felül tartót a, 
mig ellenben a vadkan süppedt egész az aljáig 
s igy a medve jobban tudta pacskolni a vad­
kant. A kan azonban, ahol csak tehette, f .'hér 
fegyverét erősen használta s egy kínálkozó al­
kalommal, alig 8—10 lépésnyire tőlem, úgy 
vágta vele oldalba a medvét, hogy az — ezer 
szerencse — nem felém, de tőlem vagy 15 
lépésnyire egy fa mögé húzta meg magáit. A 
kan nem hagyta abban, hanem tovább űzte a 
medvét s azzal kijutottak egy tisztásra. Ott 
azután, mert a hó egészen laza volt, a kan a 
nagy hóban végképp kimerült s mivel ő volt a 
győztes, abban hagyta a viaskodást. Magamat 
már-már a halál torkában érezve, ott állottam 
a fatörzs mellett vagy egy órahosszat, szinte 
megmerevedve, mikor legényem jelt adott, hogy 
közeledik. Persze amint a legényem megjött, 
nagy lélekzetet vettem. Akkor ütött ki rajtam 
a verítékezés, mikor a legényemtől átvettem a 
fegyvert — de töltést nem hozott hozzá . 
Megnyugodtam. Eszembe jutott az a bizonyos 
„vadászni-11 (tetszik rá emlékezni!) aki pár év 
előtt e tájon „medve-szemet"1 nézett, de abból 
az elvből indulva ki, hogy „leben, und leben 
lassen'1 — nem lőtt. — Tovább ballagtunk hát
— hazafelé.

— Esküvő. Szerencsen f. hó 6-án vezette 
oltár elé Engel M. József kassai fiatal kereskedő 
Weisz Berta kisasszonyt, Weisz Sámuel szeren­
csi vendéglős kedves leányát. Gratulálunk! rl.

— A Zemplén fekete táblája. Ezalatt 
a cim alatt már a múlt esztendőben felhívtuk az 
illetékes közegek figyelmét arra a botrányos 
rondaságra, mely a Széchenyi-téren, a kutpark 
és a r. kát. plébánia-templom között költi föl 
az arra járóban az undort. Erre a templom 
előtt (!) folydogál ugyanis a Papsor-utcai há­
zakból, továbbá a takarékpénztár, a Róth-féle 
s több más házakban összegyűlő moslék, szap­
panlé s minden más piszok, ami folyadék. Mikor 
aztán a rósz kövezeten és a gidres-gödrös gya­
logjárón lefelé végig csörgedezik; a szöglete­
ken, a hol a kövek már ki vannak szakgatva 
s ott egy jókora gödör képződött, a fluidum 
megáll s mint egy pőcegödör szolgál nem ép­
pen kellemetes illatával gyönyörűségül az arra 
járókelőknek s főképpen a „Magyar Király11 
szállóban lakó idegeneknek. Biz’ az a különben 
rendben tartott téren botrányos egy állapot. Es 
ha már ezt a rendőrség nem bírja, vagy nem 
akarja rendbehozni, kérjük a járás főszolgabirá- 
ját, hogy ez ázsiai állapot megszüntetésére

köze^észségi okból is sürgős és erélyes iutézke
dóst tegyen.

Rajtavesztett tolvaj. Demeter Rozi 
hosszulázi származású, többször büntetett bessu- 
ranó tolvaj, a minap a Kis-Baratszeren próbált 
szerencsét, hanem kaszába szaladt, me11 Sálár 
Károly közrendőr lakására lopódzott be, aki tet­
ten érte amint éléskamráját feszi tgette s ezért 
aztán a hűvösre kisérte. r„ ,

Halálos szerencsetlenseg lokaj ha­
tárában van három kőbánya, melyek kitűnő mi­
nőségben szolgáltatják az utca-bili kokithoz al­
kalmas „fekete követ". Legjobb anyag található 
az u. n. Hideg-oldali bányában, mely a Gyulay- 

' Váradi-utcáknak a hegy felé nyíló végében 
í. Ebben a legszebb kocka-alakú burkolat 

kövek kaphatók, sőt kerültek benne napfényre 
oly hatalmas kődarabok is, melyekből gyönyörű 
obeliszk-alaku síremlékeket is faragtak. Gondo­
san csiszolva olyan szép fényüek e kövek, mint 
akár a fekete márvány. Meg is látszik e bányán, 
hogy szorgalmasan mivelik, mert igen messze 
elhaladtak már a kőfejtéssel a kezdőhelyről, 
a hegv kebelét meg oly mélyen föltárták, hogy 
a bánya feneke a hegy felszínétől immár 30 
méter mélységben van. Most is éppen elfogyott 

rnzdett szakasz s uj darabot akartak ne­
velés alá venni, e célból a terméskövet boritó 
1—2 m. vastag földréteget néhány munkás kö­
rülbelül 1 öl széles szalagban fölásta és tova 
talicskázta. E munkával foglalkozott Szepesy 
János munkás ember is, miközben a földréteg­
ben egy oly nagy kőn akadtak, melyet kézi 
erővel sem összezúzni, sem tovaszáll itani nem 
lehetett; ez okból a bányászok f. hó 8-án bele­
túrtak és szétlövették, de még a dinamit is liá- 
gyott belőle a földben egy jókora részt; és ettől 
nem nyughatott Szepesy János. Mindig bántotta 
ottan az a kő. Hiába intették társai, elővett egy 
vasrudat, a híj a illesztette s teljes erővel feszí­
tette vele a végzetes követ, amely engedett a 
nyomásnak, de, biztosan meglévőn a robbantás­
tól 1 azuka, oly váratlan módon tört el belőle egy 
darab, hogy Szepesy az egyensúlyt elveszítve, 
lianyatthomlok lezuhant a 30 méter mélységbe, 
ahol szörnyet halt. Boncolás alkalmával konsta­
tálták, hogy a nyakszirtje eltörött és hogy halán­
tékcsontját valamely hegyes kő áttörte. 
Fiatal várandós felesége és három kis árvája 
siratja.

- Régi finom borok. Reményi Vendel, 
cipész t. polgártársunk S.-Patakon, a „turista- 
cipők" föltalálója és készítője, kit Londonban, 
mint annak idején a „Zemplén"1 is közölte, 
a nemzetközi kiállítás alkalmával díszoklevéllel 
és s nagy aranyéremmel tüntettek ki az ango­
lok, — most, hogy a külföldről is tömegesen 
érkező megrendeléseknek eleget tehessen, cipész­
üzletét megnagyobbittani akarván, régi, pompás 
jó asszu és szamorodni borait elárusítja. A 
fáradhatatlan szakembernek még a régi, fi lök­
sz érától mentes időkből származott s kitűnő faj­
borait az érdeklődőknek figyelmébe ajánlom T.

- Éjjeli tűz. Regécz-ólmtáról írják ne­
künk : Folyó hó 7-én este 9 óra tájban tűzi Iá rína 
verte föl a telep lakosságát. Golenics Miklós 
szegény ember háza gyuladt ki és a láng a 
száraz szalmatetőt, úgyszintén a közel álló 
istálló tetejét is elhamvasztotta. Szerencse, hogy 
szélcsend volt, különben nagy veszedelem támad­
hatott volna, mert a bámészkodókat a szó szoros 
értelmében hajtani kellett az oltáshoz. rl.

— Leégett községháza. Bélyben f. hó 
9-én d. u. 4 óra tájban kigyulladt s leégett a 
községháza. A közel fekvő épületeket, melyek 
nem kis veszedelemben forogtak, a bélyi ö. t. 
egyesület, a község lakosai s a bélyi uradalmi 
cselédek megmentették. rí.

— Játékpénzek forgalomban. Egy idő 
óta az aranyhoz hasoló játékpénzek vannak for­
galomban, valami szélhámos terjeszti, különösen 
a vidéki nép között. A pénz egyik oldalán két­
fejű sas, a másik oldalán egy női fej van, angol 
körirattal. Viktória pénznek is nevezik. Csen­
gése elég tiszta. Kidolgozása szép. Őrizkedjék 
mindenki a bacsapástól.

— A bocsi apagyilkosság. Megrendítő 
és vadállatti szívtelenséggel végzett öngyilkosság 
képezi most közbeszéd tárgyát Alsó-Zemplén- 
ben. Egy alig 18 éves suliane iszonyú bűnre 
vetemedett, apagyilkosságra, aminek végrehaj­
tásához cinkostársul saját édes anyja és egy 21 
éves pajtása szegődött. Három és fél hónapig 
sikerült borzasztó bűnöknek minden külső nyo­
mát eltüntetni s már-már kikerülik a törvény 
sújtó kezét, ha a bűntényt a véletlen nap­
fényre nem hozza. A borzasztó bűntény részletei 
következők: Még a miit 1^397. év november 
havában eltűnt Szántó András bőcsi föld mi ve lő 
a faluból a nélkül, hogy bárki is felvilágosítást 
tudott volna adni távozásának okáról és hollé­
téről. Hozzátartozói azt állították, hogy az el­
tűnés napján kenyeret, szalonát tett tarisznyá­
jába s eltávozott hazulról bizonyára azért,
hogy világgá menjen, mert feleségét, kinek orrát 
a fekély egészen elborította, végképp megutálta. 
A falu népe azonban gyanuskodott s pedig kü- 
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1998. március 13. II. Melléklet a „Zemplén* 11. számához.
Ionosén az eltűnt gazdanak fiúra t*s feleségére ■ 
e gyanú alapján a hatóság is megindította a 
vizsgálatot, de eredményre az akkor nem vezet­
vén, nemsokára be is szüntette. K napokban 
sajó-hidvégi emberek hullát fogtak ki a Her- 
nádból. melyet az elülj áróság a falu hullaházá­
nál helyeztetett el agnoszkálás végett. Termé­
szetesen mindjárt Szántó Andrásnét s fiát hív­
ták at a szomszéd Bocs faluból. Ezek azonban 
a hullához közeledni sem mertek, hanem csak 
az ajtóból erősitgették, dacára annak, hogy a 
hulla már teljes foszlósnak indult, hogy „bizony 
az a szegény jó lelkem uram, a szegény jó 
egyetlen apám 1" Ez a körülmény, valamint kü- 
l'inben is furcsa viselkedésük felébresztették a 
régi gyanút s a már ekkor megjelent gesztelyi 
csendőrök vallatóra fogták őket s rövid habozás 
után töredelmesen be is vallották, hogy Szántó 
András halála az ő művök volt. Elmondták, 
hogy rosszul bánt velők, fiát több ízben meg­
verte, mit a fin megsokallván elhatározta, hogy 
apját megöli s e tervét anyjával és Dohai Jó­
zsef nevű társával is közölte. November 17-én esti 
V órakor átment a fin nevezett társához, meg­
ittak egy félliter pálinkát, s puskával kezükben 
hazafelé mentek. A házba bejövei, apja a lócán, 
anyja három gyermekével az ágyban feküdt.
A fiú hozzálépett anyjához s arra a kérdésére, 
hogy végezzen-e apjával azzal felelt: ..bánom 
is én. ha csinálod, ha nem is.“ Erra a fiú elő­
vette a zugban hevert baltát s azzal egy csa­
pást mórt apja fejére; aki lefordul a lócáról, 
feleségéhez kiáltott segítségért, de ez már akkor 
az udvaron kint volt apró gyermekeivel együtt.
A fin most a baltával másodszor is fejbe vágta 
édes atyját, midőn pedig még ekkor is életjelt 
mutatott, először puskáját szegezte apjára, de 
társának arra a figyelmeztetésére, hogy a puska 
durrani fog s lármát okozhat, kést vett elő és 
azzal elvágta az áldozat nyakát. Most előhúzták 
a taligát s kivitték a hullát a folyóba ; hogy 
pedig minden nyom eltűnjön, a taligát átgya­
lulták egészen. Ezt vallották egybehangzóan a 
külön-kiilön kihallgatott bűnösök. A boncoló 
orvosok pedig három mély vágást találtak a 
a hulla koponyáján és kilenc késszurást a testén.
A bűnösöket a szerencsi kir. járásbírósághoz 
kisértek be a csendőrök; a bűnügyi tárgyalás 
a miskolezi kir. törvényszék előtt lesz. W.

Legújabb. Lapunk nyomatása közben 
kaptunk tudósítást a Bodrogközön tegnap délig 
mutatkozott helyzetről, mely szerint a járás 50 
községéből nem hat, de nyolc tartotta magát 
vissza a szociálista mozgalmaktól. Ezek a jó 
példát mutató községek : Szent-Marja, Pálfölde, 
Szinyér, N.-Tárkány, X.-Géres, Kaponya,
Vajdácska és B.-Szög. — Megtértek és köte­
lező nvilatkozataikat a hatóságnak általadván, 
szociálista szövetkezeteiket feloszlatták: Boly, 
Bottyán, Bély, Lácza, K.-Újlak, K.-Kövesd, K.- 
Czigánd, X.-Czigánd, Perbenyik és B.-Szerdahely 
községek. — A szövetkezetből való kiiratkozást 
megkezdették : Szomotor, B.-Yécs, Had, Lelesz, 
Bacska, K.-Tárkány, Semjén, X.-Kövesd, Ív. Roz- 
vágy, X.-Hoz vágy, Karád, Cséke és A.-Bereczki 
községek szoc. szövetkezetei. — A meggondolásra 
8 napi határidőt kértek és kaptak : bzolnocska, 
Yéke, Ág-Csernő, Dámócz, Őrös, K.-Béres, Szen­
tes, F.-Bereezki, K.-Dobra, L.-Polyán és Zétény 
községek szoc. szövetkezetei. — Érdekes előzmé­
nye van az agárdiak visszakódolásának. Már ők 
addig nem nyilatkoznak: ha igen-e, nem-e, amig 
előbb Budapesten Kossuth Ferenctől, meg Per- 
czel ministertől, no meg „a X árkonyi úrtól 
meg nem tudakolják, hogy hát csakugyan igaz-e, 
hogy már a „földosztás nem volna ér\ éirs es ? 
Kérték hát a hatóságot, engedje meg nekik, hogy 
„defetációU küldhessenek előbb B.-Pestre. A 
hatóság megengedte. A „defetáció" hűven el is 
is járt megbízatásában. — Fölkeresték rendre 
,,a nagy méltóságú urakat “ Perezel minister, 
Kossuth is előzékenyen fogadták őket, de tel 
is világosították, hogy biz’ a földosztás nem is 
volt és nem is lesz érvényes. A X árkonyi urat 
nem találták otthon, hanem csak a feleseget, 
aki kiszidta őket. Kossuthtól, Perczeltől lev e e 
két is hoztak, melyekkel igazolták magukat, 
hogv küldetésükben eljártak és arról, hogv az 
igaz Kossuthnál, meg az igaz Perczelnel járták, 
leveleket kértek és kaptak is. Az agardi szoci­
alista szövetkezetbeliek e levelek felolvasása után 
írták alá a hatósági jegyzőkönyvet arról nogy 
kilépnek és a kötelező nyilatkozatot airo , *_°o«
egvmásért szavatosságot vállalva, a földosz asr 
megalakult szociálista szövetkezetbe ujia le ne

P 6— Eladó. Egy egészen jó karban lévő 
háló szobai bútor elutazás miatt fél áron e a o. 
Vevők értesítést nyernek ápr. lo-eig a íaco 
hivatalban.

— Eladó egy 7 oktávos egész jó karban 
lévő rövid zongora elutazás miatt ju <. nxos 
áron, Karinczy-utca 514. sz. alatt.

- Eladó egy db. s.-a.-ujhelyi tkpt. rész­
vény - hol: megmondja a kiadóhivatal.

Nyersselyem básztrutia*
hői val i kelme — Tussors és Shantung-Pongees vala , 
mint fekete, f hér és si ncs Henneberg-.elyem 45 krt ó f 
14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb siövés, 
síin és mintázatban. Privát-fogyasztóknak postáké 
és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — mintA" 
kát pedig postafordultával küldenek.
IIVIIIIvttvry l«. (cs. és k. udvari siálli >'>) HVlyeill-
g> Arai Ziirivlihvn.
— Magyar levclezis Svájciba kétezer s levélbélyeg ragasz­

tandó. — 3.

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör­

ténetéhez c. havi általában kedvelt s immár 
a negyedik évfolyamban járó folyóiratunknak 
márciusi füzete a következő tartalommal jelent 
meg: — 1. Zemplén-vármegye történeti föld­
rajza. (2. folyt.) Irta: Dongó Gy. Géza. —
2. Zemplén-vármegye politikai és helyrajzi ős- 
mertetése. (27. folyt.) Fordította : Mat ólai Etele.
— 3. Történeti jegyzetek Zemplén-vármegyéről. 
(27. folyt.) Fordította: Kapás L. Aurél. — 4. 
Szirmay András naplója. (23. folyt.) Közli: 
Karsa Ferenc. — 5. Adatok a Zemplén-megyei 
br. ’Sennyey-család történetéhez. (14. folyt.) Irta: 
Lojda József. — fi. A Sátor-hegyi vár. I. Irta : 
Horváth Károly Vince. — 7. A görög-katolikusok 
Zemplén-vármegyében. (14. folyt.) Irta: Polyán- 
szky Gyula. — 8. A piaristák Zemplén-várme- 
gyében.v(2. folyt.) Irta: Hudra János. — 9. Zem­
plén földesuraía múlt században. I. Közli: Dongó 
Gy. Géza. Levelesláda: 10. Szkender pasa le­
vele 1613-ból. Közli: Haraszthv Miklós. — 11. 
Tolcsva behódol a töröknek 1680-ban. (Aly basa 
levele.) Közli: Fodor Jenő. — 12. Király-daróczi 
Debreczenyi György végrendelete 1659-ből. Közli: 
Dohy Antal. Tárca: 13. Pálffy János naplójából. 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 14. A szerkesztő pos­
tája. — 15. Hibaigazítás. Az “Adalékok" előfize­
tése egy évre (12 füzetre) csak 2 tt 40 k 
Melegen ajánljuk főképpen pedig a községek 
figyelmébe, annyival is inkább, mert ebben az 
év folyamban veszi kezdetét az egyes közsé­
geknek külön-kiilön történeti és helyrajzi (is­
mertetése. Kövessék c tekintetben a t. kör­
jegyzőségek X.-Azar, Bély, A.-Bereczki Czi- 
gánd, Gálszécs, B.-Kisfalud, Lelesz. O.-Liszka, 
B.-Szentes, Erdő-Bénye, T.-Szada és M.-Zom- 
bor példáját, akik már beléptek t. előfizetőink 
sorába.

Családi hasonlatossá", regény két kötetben, irta 
Croker B. Egy jókedvű, élettől duzzadó ós egészsége5 
meseszövósben’örömét találó Író ez a Croker. Nem tö­
rődik mély lélektani problémákkal, nem analizál, nem 
csinál boncolótermet az irodalomból, hanem vígan mondja 
el mondókáját ós olvasói nagyon meg vannak vele elé­
gedve. ilyen volt a szép Neville kisasszonyról szóló me­
séje és ilyen a „Családi hasonlatosság" című regénye is 
s tán az a legjobb regénye, mert abban nyilvánul legin­
kább előnyös Írói tulajdonsága. A két kötet megjelent az 
Egyetemes Regónytárban ós ára piros vászonkötósben 1 ft.

A legolcsóbb magyar könyv kétségtelenül Petőfi 
Sándor összes költeményeinek ez évben készült kiadása, 
mely 800 sürü nyomású lapot foglal magában a költő 
arcképével ellátva és díszes, bronznyomásu ángol vászon­
kötésben csuk egy forintba kerül. A kiadótársulat (Athe­
naeum) ezen uj olcsó kiadással nagy szolgálatot tett a 
magyar nemzeti irodalomnak, mert módot nyújtott arra, 
hogy Petőfi költeményei a népnek s az ifjúságnak egy­
aránt közkincsévó váljanak. Különösen most, a szabadság- 
harc emléknapjaiban várható, hogy minden magyar em­
ber ki Petőfi remekeit még nőin bírja, megragadja a ked­
vező alkalmat ós egy forintért magához váltja a külső­
leg is díszes munkát, mely Lővy Adolf s.-a.-ujhelyi könyv- 
kereskedéseiben már kapható.

A Petófi-Albnma iránt Magyarország határain túl is 
élénk érdeklődés mutatkozik. Egy bécsi irodalmi folyó­
irat megemlékezvén e díszes műről, az irigység hangján 
szól arról hogy Magyarországon mily irodalmi vállalkozá­
sokra nyílik alkalom. „Az Athenaeum r. t patronatusa 
alatt — úgymond — a Petótí-Társaság a nagy nópkoltő 
dicsősitósére albumot ad ki, mely a magyar könyvkeres- 

l kedelem dísze, a magyar tipográfiának valóságos klenó- 
diuma s a magyar könyvipar kincse lesz. Egy Jókai Mór, 
Bartók Lajos, Szana Tamás, Eudrődy Sándor stb -ek lobo­
gója alatt egy sereg művész sorakozott, hogy 1 etöttnek 
oly irodalmi emléket állítson, amely párját ritkítja. A 
Petőfi-Album diszkötóses példányának ára hat tt Megren­
delhető Lt>vy Adolf s.-a. újhelyi könyvkereskedéseiben.

Megjelent a iPillangó* című éle lap 5. száma. Igen 
sikerült adomáival ós igazán gyönyörű kiállításával a kö­
zönség pártolását minden tekintetben megérdemli. A 
Pillangó11 szerkesztősége és kiadóhivatala Budapesten, 

Teréz-körut 35. sz. a. van Előfizetése negyedévre egy 
forint.

Egyesületi élet.
A Zemplén-vármegyei községi és kör 

jegyzők egyesületének még a múlt évi dec. hó 
14-én Sátoraíja-Újhelyben tartott rendkívüli köz­
gyűléséről szerkesztett jegyzőkönyve szerkesztő­
ségünkhöz beérkezvén, közreadjuk abból, hogy 
a r. k. közgyűlésen Fodor Jenő elnöklete mellett 
jelenvolt 33 tag; többen még a legtávolabb eső 
vidékekről is, ami örvendetes jelenség, mert a 
közügyek iránt élénk érdeklődésről tanúskodik 
és arról, hogy összetartó közszellem hajtja át az

újonnan szervezkedett egyesületet. A köz­
gyűlésnek fontosabb tárgyai voltak: A jegyzői 
várra, nyugdíj intézeti ügyek rendezése, — e tár­
gyal kapcsolatban és a téves hírlapi közlemé­
nyekre vonatkozólag kimondta a közgyűlés, hogy 
azokat magáévá nem teszi s azok nem az egysó­
lettől eredtek. — A maga részéről pedig ez alka­
lommal is kijelentette ..hogy a nyugdíjalapot 
ért veszteség koránt sem a törvényhatóság 
ellenőrzése allatt álló nyugdíjalapot kezelő 
vármegyei pénztár mulasztásából származik, 
ezt a közgyűlés készséggel elösmeri és határo­
zatát a „Zemplén" vármegyei hivatalos lapban 
is közzé tétetni rendeli. — Sáros-Patak város 
kisdedovó intézete javára és emlékéül annak, 
hogy a múlt évi okt. hó 20-án, az egyesület 
megalakulása óta legnépesebb közgyűlését Sáros- 
Patakon tartotta : 200 koronás alapítványt tett.
Az egyesület újonnan átdolgozott alapszabályter­
vezete elfogadtatván, a in. kir. nagymélt. beliigy- 
ministeriumhoz fölterjesztetett. — -V retorm.-bi­
zottság tagjaiul járásonkink megvalasztattak : 1. a 
szerencsi járásból: lllésházy Endre, Győry István 
és Peteő Dániel. — 2. a tokaji járásból: Kudász 
Kálmán. Bclánszky Gyula és Balogh István.
3. a s.-a.-ujhelyi járásból: Haraszthv \ ince es 
Tóth Miklós. - 4. a bodrogközi járásból: W ischán 
József és Kemecsey Béla. — 5. a gálszécsi já­
rásból : Rácz János és Pékáry Géza. — 6. a 
nagy-miliályi járásból : Kolonay 1 aniás és 1 iizes- 
séry Gyula! — 7. a varaimat járásból: Fűzessery 
Páí és Mételyi János. — 8. a homonnai járásból: 
Goócs János és Kula István. — 9. a szinnai járás­
ból: Dely Endre és Danes János. 10. a sztrop- 
kói járásból: Tomka László és Zaboróvszky Kor­
nél, — úgyszintén 11. az egyesület tisztikara. 
Végül utasította a közgyűlés az elnököt, hogy 
a törvényjavaslat tervezetének közzététele után 
a megalakított reform-bizotságot tanácskozásra 
hívja össze.

Nyilvános felolvasás. A s.-a.-ujhelyi 
iparosok önk. egyesülete f. hó 6-ára hirdetett, 
de közbenjött akadályok miatt elhalasztott in­
gyenes nyilvános felolvasását egyes, helyiségé­
ben ma, vasárnap, f. hó 13-án d. u. fél -> órakor 
tartja meg, Xémethv Bertalan hitk. titkár szi­
ves köz remii ködösével, melyre az egyesület t. 
tagjait, barátait és pártolóit ez utón is meghívja: 
Az egyesület elnöksége.

A s.-a.-ujhelyi kerületi betegsegó- 
lyező-pénztár rendes évi közgyűlését ma már- 
czius hó 13-íA' napján délelőtt 9 órakor S.-A. L j- 
helyben a pénztár helyiségében (S%é->hényi-tér 
498. sz.) tartja, melyre a közgyűlési kiküldöttek 
meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Imizgató- 
sági jelentés, ennek folyományaként a család­
tagok gyógykezelése iránti határozathozatal. 2. 
A tartaléktőke magasságának megállapítása. 3. A 
számadások fölötti határozat. 4. Hat felügyelő- 
bizottsági és 6 választott bírósági tag megvá­
lasztása.

A Magyarországi Tornaegyesületek
szövetségének első kerületi tornaversenye, Eperje­
sen, 1898. május 29. és 30-án (pünkösdkor) lesz, 
melyet az Eperjesi Torna- és Vivő-Egyesület a 
budapesti és felvidéki tornaegyesületek közre­
működésével rendez. Hely: az eperjesi katonai 
gyakorlótéren létesített versenypálya (gyeppálya), 
kedvezőtlen idő esetén a helyi tüzérségi lakta­
nya fedett lovagló-iskolája. A mintacsapatok 
tornázásában részt vehet minden meghívott 
egyesület csapata, mely a csapatvezetővel együtt 
legalább 6 tagból áll. A részvétel, a haszná­
landó szer megnevezése mellett, legkésőbb f. 
é. április 17-éig a versenytitkárnál bejelen­
tendő. Minden az ünnepségre vonatkozó közlés 
vagy megkeresés az „Eperjesi Torna- és Vivó- 
EgyesüleU titkárához, Dresdner Árminhoz Eper­
jesre intézendő k.

Hitelszövetkezet Bély kis községben.
Wischán Józsefnek, a bélyi kör derék jegyző­
jének buzgó fáradozásait siker koronázta: Bély 
községben f. é. jan. 23-án megalakult a hitel- 
szövetkezet. Az alakuló közgyűlésen, Melles Emil 
gk. lelkész-esperes elnöklete mellett, megválasz­
tották hitelszövetkezeti elnökké: Kiss Károly 
bélyi gazdasági intézőt, alelnökké: Wischán Jó­
zsef körjegyzőt, könyvelővé: Kerti Lajos oki. 
tanítót, pénztárossá : Kocska József szövetkezeti 
tagot, mindegyiküket közakarattal, felügyelő-bi­
zottsági tagok lettek: Sennyey Béla br., Lojda 
József battyáni rk. plébános és Báthy Gedeon 
számtartó. Végül 3 évre igazgatóul 11 szövet­
kezeti tagot választottak. A szövetkezet jan. 
23-ától, febr. 27-éig 2900 ft kölcsönt adott ki. 
- Tudósítónk nyilvános köszönetét mond 'Sen­

nyey Béla bárónak bőkezűségéért, s ügybuz­
galmáért, hogy az ifjú egyesületet nemcsak 
anyagilag támogatja, hanem annak majd min­
den üzleti napján személyesen is gyakorolja a 
felügyeletet.



TAN ÜGY.
A Zemplén vármegyei Tanitú-EgyesQleí hivatalos rovata.

— Rovatvezető: Schneider Jakab, —

Kéziratok a rovatvezetőhöz ti. A.-Ujbelybe küldemtők.

Isis—Is'.K
(Március 15.)

Xagy idők. hódító eszmék, világot rázó 
események ÖO-dik évfordulója virrad reánk az
ez idei Idusz-szal. , .. ,

H korral nőtt és üstökösként örökre eltűnt 
költő-királv látnoki tehetségének isteni szikra­
jával belátott az idők mellébe, mikor egy át­
szellemült pillanatban megírta:

„Ne nézz ősidre, óh magyar.
Ki most sötétségben vagy itt!
Ne nézz ősidre, e napokra ...
Szemeid gyöngék ... a napfény megvakit.

Mily kicsinynek, milv törpéknek látszunk 
azon óriásukkal szemben, kik minden vagyo­
nukat, életüket, vérüket könnyebb szerrel ál­
dozták a haza oltárára, mint mi bármily cse­
kély értéket. 1 ,

Mig mi a létért való küzdelemben, az anya- 
giság sivár mezején minduntalan sülyediink, 
addig azok szédítő magasságba emelkedtek az 
eszmények, a szabad és független gondolatok 
égbe vezető lajtorjáján.

A 48-as idők legnagyobb vívmányaival: 
a szabadság, egyenlőség, testvériség szent- 
háromságával hogyan állunk ma hátrább
mint valaha.

Ki tagadná az 50 év művelte atalakutast 
az ipar, kereskedelem, tudomány, művészet és 
az anyagi előhaladás különböző téréin?

l)e vájjon mondhatjuk-e ezt a szorosan 
vett erkölcsi előrehaladásról is? Ha a társadal­
mat közelebbről szemügyre veszszük és az 
egyeseket nem az utcai toaletről, nem a magái a 
kényszerített álarcról vizsgáljuk, bizony-bizony, 
fájdalom, tagadókig kell felelnünk.

Miért és honnan mindez? ....
Mert a március Idusza szülte szenthárom­

ság üres frázisként forog ajkainkon, nem ha­
tunk azok értelmének mélyére, nem hasonltjuk 
azokat testünkké és vérünkké, nem teszszük 
lelkünk kiegészítő tulajdonává.

Mert szabadság alatt csupán a külső, tör­
vényszabta korlátok közt való mozgást érteni; 
de mindent megcselekedni, mi a törvény kiját­
szásával, vagy annak elnézése mellett lehetsé­
ges, jóllehet az embertársunk anyagi és erköl­
csi megrontásával jár: ez félreértett szabadság, 
ez visszaélés azon magasztos eszmékkel, melyek 
csak erkölcsi alapon épültek fel.

Ott van például a vívmányok egyik leg­
szebbje a szabadsajtó, melyet most lelketlen 
emberek, aljas pénzt sovárgó kofárok a nép 
ámítására, felekezeti béke megrontására, az osz­
tályok közötti harc élesztősére, a társadalmi 
rend felbontására használnak.

Vagy egyenlőség-e az, midőn embertársunk­
ban csak annyit és azt becsüljük, amit és a 
mennyit saját előnyünkre felhasználhatunk ?

Volt-c a társadalomban még valaha annyi 
kaszt-, annyi khkrendszer, mint az manapság 
dívik ? . . . Soha.

Nem találkozunk-e minduntalan oly jelen­
ségekkel, hogy a hatalmasabb a gyöngét el­
nyomni törekszik, másnak romjain építi föl sa­
ját jólétét. A szájhős, üresfejüség van folyton 
felszínen, mig a szorgalom és igazi tehetség, ha 
szerénységgel párosul, mindig homályban marad.

Testvériség! minő naiv szójáték üres tar­
talommal ! hiszen maga a vérrokonság sem biz­
tosit örökös harc, állandó gyűlölet ellen; hány 
meghasonlást látunk szüle és gyermek, testvér 
és testvér között, mennyivel gyakoribb ez ide­
genek közt!!!

Van ugyan cimboraság, érdekközösség, de 
vajmi kevés ott az igazi barátság az önzetlen 
emberszeretet.

Nem igy gondolkoztak a mi nagyjaink, 
nem úgy a nagy idők még nagyobb emberei. 
Azon nagy eszmék, melyeknek ők életet ad 
tak, de nekik életükbe került, másképpen vol 
tak akkor értelmezve.

()h nagy szellemek, dicső férfiak! látogas­
satok el hozzánk és tanítsatok meg hazaszere­
tetre, ébreszszétek fel tudatunkat, világosítsátok 
meg elménket, nemesítsétek meg sziveinket, 
hogy megértsük és megsziveljük ama dicső esz­
méket oly igazi értelemmel, oly hamisítatlan 
tartalommal, amint ti azt átértettétek és véráldo­
zattal be is bizonyítottátok. Sohneider J.

ság is egyenlőség anyja: « népneve/es.
' Ami csak sejtelem volt 48 előtt, az ma 

valóság köntösében országszerte nrdeti az em­
beri lélek fenségét: a m, az akkori hátiak 
nagyjainak netovábbját kepezte, az ma mai a
fejlődés magas fokán boldogítja arvn nemzetünk 
mi akkor ideál volt, most ott diszlik nemzetünk 
vívmányainak többi ekessegei kozott

Ha összehasonlítjuk ama idők egysze u 
falusi iskolamesterét, a ki a katekizmus es bib­
lia kérdés-feleleteit s törtenetkeit igyekezett 
egész éven át a zsenge elmékben megrogzitem, 
a mai, feladata magaslatán álló néptanítói al ki 
az ismeretek minden ágába elvezeti növendék , 
s tisztán látott célja felé tör az emberszeretet 
magasztos eszközeivel, a vallaserkolcsi ne\ e - 
vonzó bánásmódjával, s öntudatos helyes mód­
szereivel: el kell ismernünk, hogy anegvven- 
nyoleadiki vívmányok népiskolai ügyeinket is 
egv óriási lépéssel vitték előbbi c.

A rabbilincs leestével. mely eddig a gondo­
latot nyűgözte, felszabadító egyszersmint a nép­
iskolát'is ama békók alól, melyek azt az év­
ezredes vén tölgy törzséhez, az egyházhoz kotok. 
A szabadsajtó, az emberiség e nagy nevelője, 
elárasztás szabad eszmékkel a polgárok millióit, 
s elő kész ité a talajt a népnevelés nagyerdőkéi 
számára, fogékonynyá tette a kebleket az ön­
művelődés elodázhatatlan szüksége iránt.

Mintha az ég is örült volna e nemes törek­
véseknek : úgy irányító Batthyány gróf, inimsz-

Március lö.
(Nevelés-oktatástörténelmi szempontból.)
ütvén éves intercalarisát üljük ama nagy 

dőknek, melyek méhéből megszületett a szabad­

terei nők gondolatait, hogy közoktatásügyi 
niszterének a halhatatlan emlékű Eötvös br.-t 
válaszsza, ki lelki ideálizmusánál fogva egesz 
szivet hozott e székbe, s tanügyünk reorgani­
zációjával elévülhetetlen érdemeket szerzett ma­
gának az egész nemzet egyhangú Ítélete szerint is.

A szabadságharc szomorú vége _ azonban 
megbénító minden téren, s igy a népnevelés 
terén is az üdvös uj reformoknak az életbe való 
átültetését; de az ébredés korszakának megifjitó 
fiival ma áthatott a sziveken és elméken, s hatá­
sától kisarjadtak, húsz évi dermesztő téli álom 
után is, a 68-iki népiskolai törvények, ugyanazon 
intéző kéznek áldást és megnyugtatást hozó ve­
zérlete alatt.

4S—68 húsz teljes év !
Mennyi drága idő veszett el ebben ! Bátran 

becsülhetjük egy évszázad károsodásának a tan- 
ügy terén, mert Eötvös langlclke, önzetlen buz­
galma s a tanügy iránt érzett Ilii szeretető a húsz 
év alatt a nemzet ama lelkesiiltsége támogatásával 
csodákat l ere mtett volna e téren.

De azért a 48. márc. 15-ike örökre ünnep 
marad a magyar néptanító előtt, mert hiszen 
mindkettőnek az intenciója úgy, törekvése ugyan 
az : szabad és boldog nemzetet látni a Duna és 
Tisza tájain. Legyen is törekvésünk önzetlen 
és állandó az irányiban, s ha elérkezik a nap­
nak ötvenedik évfordulója, tartsunk ünnepet 
iskoláinkban, öntsünk lelkesedést az ifjú keb­
lekbe a magyar nemzeti eszme iránt, ültessük 
át zsenge leikeikbe ama idők nagyjainak leg- 
magasztosabb erényét: a forró hazaszeretetei ; 
ismertessük meg velük az önfeláldozó fáradal­
mat nem ismerő kitartásnak világraszóló hazafias 
jellemnagyjait, hogy kicsi szivük lángja gyűljön 
irántuk s' meg ne szűnjön szeretni soha e 
hazát.

Zseltvay B.

Alakuló körgyülés Szerencsen.
A zemplén-megyei tanító-egyesület alsó­

köre f. hó 9-én tartotta alakuló közgyűlését 
Szerencsen a nagy vendéglő dísztermében. Ho- 
dossy Béla egyesületünk buzgó elnökének fára­
dozása az egyesület felvilágoztatását célzó üdvös 
ténykedései már ezen összejövetelünkön is meg­
látszott. Az ügyesen összeállított napirend a ta­
gok tekintélyes számban való megjelenése az ő 
ügybuzgóságát dicsérik.

Heggel 9 órakor az elnök az 1897-iki év 
dec. 9-én tartott közgyűlésről felvett jegyzőkönyv 
11. pontja értelmében megnyitja a közgyűlést 
szívélyes hangon üdvözli a megjelent tagokat. 
Napirend előtt elnök megható hangon emlék­
szik meg Szkiba István szerencsi g. katli. fiatal 
kartársunk elhunytáról, indítványozza, miután 
temetése a közgyűlés napjára esik, az egyesü­
let testületileg vegyen azon részt, azonkívül 
mély részvétének jegyzőkönyvileg adjon kifeje­
zést, amihez a közgyűlés egyhangúlag és a leg­
nagyobb megilletődéssel járult hozzá. A jegy­
zőkönyv vezetésére Kaufmann Ármin s.-a.-uj- 
helyi tanító kéretett fel.

Közben Pintér István a szerencsi járás 
főszolgabírója tisztelte meg a gyűlést megjele­
nésével, kit a tanító-egyesület az elnök bemuta­
tása után éljenzéssel fogadott. Jól esett ez ne­
künk annyival is inkább, mert a szétküldött meg­
hívások dacára sem volt szerencsénk Szerencs 
város más intellinges elemét ott tisztelhetni.

A napirend első és igen érdekes pontja 
Weisz Lipót szerencsi tanító tanítása a cukor­
gyári iskolában. Tananyag : Törtek sorzása tört­

tel. Hosszabb eszmecsere után, melyben Schnei­
der Witt Farkas és mások vettek részt, a köz- 
oriilés Weisz Lipótnak a sikerült tanításért di­
cséretet és jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
TTtAn-i Hubav Bertalan s.-pataki tanító felolva- hsa követk zett az 1868. XSXVIII. t.-c ismer- 
tetése címén. Szerző kiváló gonddal es nagy 
alapossággal merítette ki tételét, iá mutat ott azon 
hátrányokra, melyeket az említett törvények az 
iskola és tanítóra nézve magokban foglalnak. A 
közgyűlés Hubavnak a tanulságos felolvasásáért 
ikönvvi köszönetét szavaz, egyúttal elhatározza, 
hoW az 1868. XXXVIII. t.-c.-ek mikénti orvos­
lása a munkatételek közzé felveendő. Követ­
kezett Witt József jelentéstétele a körök pénz 
és könyvtári állapotáról. Hosszabb vita keletke­
zett akörül, vájjon a tagsági dijak hátrálékai 
elengedtessenek vagy sem. Molnár János azon 
indítványa fogadtatott el. hogy ezen számadások 
a választmánynak szolgáltassanak ki, mely aztán 
javaslatát a' legközelebbi közgyűlésnek ter­
jeszti be. , ,

A közgyűlés legérdekesebb pontja a tisz­
tikar megválasztáza volt. A választás titkos sza­
vazással ejtetett meg. Elnöknek: Lintz Géza 
szerencsi gyári tanító; alel nőknek: Fénykövi 
Jakab tokaji, jegyzőnek; Kis Károly módi, 
pénztáritoknak ; tszoural János madi tanítok \ á- 
lasztattak meg. Az eredményt a tagok éljenzés­
sel vették tudomásul. Lintz Géza ujonan megvá­
lasztott elnök megköszönve a kitüntető bizalmat, 
a tagtársak támogatását kérve, átvette a gyűlés 
vezetését. Az alapszabályok 4A i?-a értelmében 
az elnök a muukabiráló bizottságba György 
Mózes, Sikolya Antal és Matusz MihaK tanító­
kat nevezte ki.

A közgyűlés a késő délutáni órában Nemes 
Lajos kir. tanfelügyelő és Hodossy Béla élteté­
sével végződött. Közgyűlés után a tagok barát­
ságos ebédre gyűltek össze, melynek olcsósága 
és kitűnősége nagyban dicséri Keresztesi Lajos 
nagy vendéglőst. Az első fel köszöntőt Hodossy 
Béla tartotta éltetvén mindnyájunk által sze­
retve tisztelt tanfelügyelőnket, ki megjelené­
sével és a tanácskozás minden tárgyánál tanú­
sított élénk részvételével a tanítók szeretetét 
és nagyrabecsülését biztosítja magának, t arkas 
Ferenc' Schneider Jakabra a tanügyi rovat 
vezetőjére emelte poharát, aki viszont a 
munkatársakat éltette szellemes felköszöntőjébm. 
Hogy Veres Ferenc és Witt József sárospataki 
kollégánk gazdag humorral fűszerezett fosztjuk 
általános derültséget keltett, azt felesleges is 
mondanunk, végre Molnár János szép tósztban 
éltette Lintz Gézát, a kör uj elnökét.

Szomorú kötelesség várt még a közgyűlés 
tagjaira, egyik korán elhunyt kartársat utolsó 
útjára elkísérni. Szkiba István g. katli. tani to 
egyesületi tag elhalálozván, temetése délután 
ment végbe, melyen a tanítók testületileg reszt­
vettek. Jól esett látnunk azt a közrészvétet, mely­
nek a nép impozáns megjelenésével kifejezést 
adott és még jobban a fenkölt lelkű és nemes 
szivii főnöknek főt. Bányai János esperesnek 
megható fájdalmát és a 'tanító iránt érzett sze­
retetét és becsülését, melyet a templomban a 
halott fölött tartott remek beszédben kifejezésre 
juttatott. A tanítói hivatás nemes és hasznos 
feladatáról a tanítók iránt érzett nagyrabecsülé­
séről tartott eme beszédével a tanító-testület 
háláját biztosította a maga részére. Szerencsi 
kartársai szép koszorúval adtak kifejezést az el­
költözött iránt érzett szeretető knek. — Farkas 
Ferenc rom kát. kartársa szépen szerkesztett 
verses búcsúztatójával künyekre fakasztó a kö­
zönséget. Gál Endre e.-horváti ref. tanító a sírnál 
mondott, alakra és tartalomra egyaránt remek 
beszédével magával ragadta a hallgatóságot és 
dicsőséget szerzett az egyesületnek, melynek
megbízásából szólt. (K-A.)

Uj előfizető: Csécsy Nagy Pál \ .-Ljlaiu.

ZHL-'vezető póstáija,.
K. I. Sárospatak. — Leveled 5-én kelt, szerdán 

9-én találkozol velem és kéziratod 12-én érkezett. Mi ez, 
„Punra" ? ! Köszönet, jövő számban.

Közgazdaság.
Az én kis fiam meséje.

Egy bóbás tyuk kapargált a kertben a fa 
alatt, a hóban. Odajön hozzá egy szép kis éneklő- 
madár s kérdi:

— Mit csinál kend nénémasszony ?
— Pondrócskát kapargálok reggelire.
— Adjon kend nékem is belőle, igen éhes 

vagyok
— Nem adhatok édes fiam, mivel magam­

nak is kevés. De nézd, ott az ág hegyén ott lak­
nék a hernyó-fiuk, abban a kis fészekben, téged 
megbir az az ágacska, repülj fel oda, tépd szét 
és jól lakmározhatol belőlük.

— Köszönöm a tanácsot, isten áldja meg 
érte. . . .
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S a madárka szótfogad s bő lakoma után 
víg danára kél.

*

Meghallja ezt a szomszéd fia, a Jóska. 
Nosza rajta. tel a lépet a nádra! fogjuk meg 
azt a szép madárkát. Es Józska át is mászik a 
kerítésen s ugyancsak settenkedik, ólálkodik az 
alinafa körül.

A kis Miezi, aki az udvaron a tyúkjaival 
foglalatoskodott, meghallotta a madárka szép 
énekét s odafigyelt. Amint látta, hogy Jóska 
miben töri a fejét, jajveszékelve odafut hozzá 
s kéri:

— Jóska! ne bántsd azt a szép madárkát, 
látod azt a csúnya hernyófészket, most rontja szét 
s eszi meg azt a rut hernyócskákat, melyek ta­
valy is mind megették az én piros almáeskáimat: 
mert tavaly nem volt hó s igy a madárkák az 
erdőben is találván ennivalót, nem jöttek el a 
hernyófészkeket feldúlni . . . s nékem nem volt 
mit kötőcskémbe szedni, pedig te is tudod, mily 
jó az a mi piros almánk.

De Jóska hajthatatlan, töri magát a ma­
dárka után.

Micike se tágít ám, atyja után sikoltoz, ki 
meghallván leánykája jajveszékelését, odasiet s 
megértvén a kétségbeesés okát, Jóskát jól elpá­
holván, megmenti a madárkát!

*
Atyámfiái! Ezzel a mesével altassátok el 

gyermekeiteket, hogy álmodjanak a szép piros 
almákról s hagyják békén a kis hernyópusztitó 
madárkákat. így könnyen szivükbe csepegtet­
hetjük a madárkák védelmét s biztosíthatjuk 
számukra a gyümölcstermés nagyobb részét.

De annál az elvnél fogva, hogy az erősebb 
keljen a gyengébb segítségére, tik se restelked­
jetek most a tavasz nyiltával körülnézni kert­
jeitekben, hogy azokat a hernyófészkeket, me­
lyeket a kis madárkák nem tudtak elpusztítani, 
tik gyüjtsétek egybe s égessétek el, meglátjátok, 
hogy őszszel gyermekeitek öröme mily jutalom 
lesz1 csekély fáradságtokért.

A hatóság intézkedését pedig szorgalmaz­
zátok, hogyha a szomszéd hasonlóképp nem cse- 
legedett volna, úgy ő is idejekorán rászorittas- 
sék a hernyófészkek összeszedésére, mert külön­
ben fucsba" megy leggondosabb igyekezetetek, 
fáradozásaitok.

Az ilonca almamoly stb. efféle kártékony 
rovarkákat pedig elpusztíthatjátok, ha a fatör­
zsét, gályáit most és őszszel jól bemeszelitek 
mész, marhaürülék, hamu- és vérkeverékkel, 
mert a kéreg repedéseiben elrejtett peték ily- 
módon s nagyrészben elpusztulnak.

A virágzáskor rajozó rovarok ellen jo a 
piretrum (permetezés), bár jobb a than&ton; 
de aki a bagó szagát nem tűrheti, az el ne 
rontsa vele különösen a körte, barack es a cse-
resznve izét! ,

Ezeket tartsátok folyton szemetek előtt! b 
hasonlóképp cselekedjetek! le­

vitt, vagy amennyiben az előzetes megvizsgá­
lás kellően kiállított állatorvosi bizonyítvány- 
nyal nem igazoltatik, a rakodóhoz a község 
határán kivid lábon hajtott sertések elszállítá­
sát meg nem engedhetik. — 3. Ragadós be­
tegségben /evő, vagy' annak gyanújában álló 
sertéseket elszállítás céljából a rakodóhoz 
yinni vagy hajtani szigorúan tilos. — Kelt 
Budadesten, 1898. évi febr. hó 16-án. Darányi sk.

T. Zemplén-vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának S.-A.-Ujhelyben, 1898. febr. "23-án tartott 

közgyűléséből.
26 3473. sz. Olvastatott a Budapest székes 

főváros tanácsának folyó évi február hó 5-én 
5434. sz. alatt kelt átirata, melylyel értesíti a vár­
megye közönségét, hogy a fővárosi országos bor­
vásárt mely eddig a Rudas-gyógyfürdő előtt 
levő rakparton tartatott, a vámház-köruton levő 
központi vásárcsarnokba helyezték át.

Az átirat a ,.Zemplén"-ben közzététetni és 
a gazdasági egyesülettel közöltetni rendeltetett.

Jegyzetté és kiadta:
Tliuránszky László, 

tb. főjegyző.
5434./1898. Vili. sz. hoz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a fővárosi 

országos borvásár, mely eddig a Rudas-gyógy­
fürdő előtti lépcsőzetes rakparton tartatott, a 
központi vásárcsarnokba helyeztetet át, úgy, 
hogy a legközelebbi József-napi országos borvá­
sár már a központi vásárcsarnokban fog meg­
tartatni.

Budapest, 1898. évi február 5-én.
A székesfőváros tanácsa.

Árverési hirdetmény.
Alóli rótt csődtömeggondnok ezennel köz­

hírré teszi, hogy a vb. Dick József csődtómeire- 
hez leltározott s mintegy 3006 Irtot kitevő kétes 
könyvkovetelések a csődbíróság által jóváha­
gyott csőd választmányi határozat értelmében 
miután az 1898. márezius 10-ik napjára kitűzött 
árverés sikertelen volt. márcz. hó 18-ik nap 
jának d. u. 3 órája Tomasovszky Lajos bir. 
végrehajtó közbenjöttével alóli rótt irodájában 
nyilvános árverés utján a legtöbbet Ígérőnek el 
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy a csődtömeg az egyes 
követelések valódiságáért és behajthatóságáért 
szavatosságot nem vállal.

A követeléseket tartalmazó leltár fentneve- 
zett végrehajtónál megtekinthetők.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1898. március 10-én.
Dr. Kossuth János,

csödtömeggoadnok.

Nyilt-tér.*)
Egy elsőrangú népszerű biztositó intézet 

helyben megbízható s tevékeny

Főügy ii ököt
keres ; szives ajánlatok „107. postafiók Buda 
pestre-" ezimezendők. Mozgó ügynökök szintén 
alkalmaztatnak kedvező feltételek mellett.

Vármegyei Hivatalos Rész.
4479, sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától.

A 10 járási főszolgabírónak.
A nagyméltóságu földmivelésügyi minis- 

terium alábbi intézvényét közhirrététel s a. mar­
harakodó állomásokhoz kirendelt szakértők­
kel leendő közlés végett másolatban kiadom. 

S.-A.'Ujhely, 1898. március 1.
Matolai Etele, alispán.

Másolat. _ 0
Földmivelésügyi m. kir. minister 59 <0 111— 

szám. Valamennyi törvényhatóságnak. A ser- 
tésvészszel, vág)' sertés-pestissel avagy ragadó 
száj- és körömfájással fertőzött községek ja - 
ványmentes udvaraiból (szállás, majo1, L.
származó egészséges sertesekne a « 
Gesellschaft dér Wiener Fieischsetcher c m. 
szövetkezet bécsi központi allatvásar toszo 
szédságában fekvő vágóhidjara, úgy 
zsef és Karlik Alajos, Dittmajei al lvrbjcki 
bing József, Hatzinger Engeíbeit es X ibicU
József bécsi hentesek sajat, ™g?^± számú 
1896 évi iúlius hó 23-án kiadott 4blb4. számú
itteni rendeletben foglalt feltételek «JF>™ te- 
tartása mellett minden külön eng yvasúton történő szállítására nezye a kővetkező
két rendelem. - D Azon körülmény hogy j 
elszállítandó egészséges sértések serte 
sertés-pestissel, vagy ragadós s-j 
fájással fertőzött községek járván) mentes ua_
varaiból származnak, a marha e\ mennyiben
san feltüntetendő és a sertesek 
állami, vármegyei, városi, kozht, < Átitattak, 
latorvos által előzetesen meg ne fekvő
származási helyről a
vasuti lelrakóhoz csakis sze rakodó
tok. - 2. Ezen szabályok betartását a raa^
szemlét teljesítő állami állaton o < k
dis alkalmával pontosan elle2? "falevéllel 
és a kellő jelzéssel el nem látott maihaie

Bécs, 1898. február 22.
A .,Nemzeti" Balesetbiztosító részvénytársaságnak

Budapesten.
Tordai cellulosegyárunk igazgatója Vauvert 2\ils 

Duchesne ur f. évi február hó 5-ót vadászatról visszatérve 
egy véletlenül elsült serótlövés által megöletett.

A Nemzeti" balesetbiztosító-részvénytársaság Buda­
pesten ”a tényálladék felvétele után azonnal bekérte a 
szükségelt okmányokat és ezek vételével haladék nélkül 
kifizette készpénzben a teljes biztosított összeget, azaz 
30,000 koronát, mért is készségesen ragadjuk meg az 
alkalmat a „Nemzetidnek gyors és előzékeny eljárásáért 
teljes elismerésünket kifejezni.

Kiváló tisztelettel
Tordai eellulosegyár 

Schoeller és társa
p. p. Neufeld Károly.

*

\ Nemzeti“ balesetbiztosító-részvénytársaság Buda­
pesten ’(Erzsóbet-körut 13 sz.) biztosítást nyújt minden­
nemű baleset anyagi következményei ellen, úgymint 
egyes egyéneket polgár és katona) gyári es iparválla­
lati alkalmazottakat (munkások és tisztviselők), valamint 
bárkit hivatás teljesítése közben vagy azon kívül, 
utazás alatt, vadászaton vagy bármely más alkalommal 
érhető baleset ellen, a legszabadelvühb biztosítási lel­
tételek és a legjutánjrosabb díjtételek mellett.

Közelebbi felvilágosítást a legkészségesebben nyújt: a 
„Nemzeti", az „Első magyar általános biztosító" a 
Magvar-franczia" és a „Becsi biztosító", minden fő- és 

” alügynöksége az ország bármely helységében.
Megbízhat* és ügyes üzletszerzők

felvétetnek.

•) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelős- 
, , ' Szerk.séget a

Heti naptár.
Vasárnap,
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

március
március
március
március
március
március
március

0 culi.
Maliid kir. j 
Longin vt. * 
Heribert pk. , 
Getr. Patrik f 
Jéz. 5 seb. e. 
József t

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Gáza.
Kiadó-tulajdonos Éhloxt Gyula

ÉRTESÍTÉS.
Vau szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb feke­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 36 krtól 40 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

^ szépség

emelésére, tökéletesítésére és fentartására leg­
kitűnőbb, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsír- , 

mentes készítmény a
Mar git-Cr érne.

Hatása meglepő.
Pár nap alatt szeplőt, májfoltot, pórsenést,' 

pattanást, bőratkát (mintesser) és minden más 
bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és himlőhelyeket, 
még koros egyéneknek is üde, bájos arezsziut 
kölcsönöz

Dr. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok 
az arezon levő ráncokat massago által tűn-1 
tetik el. Erre kiválóan alkalmas a Margit-Créme 
Ha az arcot naponként Margit-Crémmel massi- < 
rozznk, nemcsak a szeplők, májfoltok és egyéb p, 
arc tisztátlanságok tűnnek el, hanem a ránezok. Q 
himlőhelyek és egyóbb rendellenességek, melye- w 
két öregség, gondok, betegség stb. okoztak.

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
Nappal is használható.

Nagy tégely 1 frl, kic.-i kr.
Margit hölgypor 60 kr.
Margit szappan 35 kr 
Margit fogpép (Zahnpasta 50 kr.
Rosetter hajregenerator az ősz hajnak ® 

eredeti színét adja vissza 1 frt.
Hajszökitö bármily hajat aranyszőkére fest.

50 kr. és 1 frt.
Tannoohinin pomade legjobb hajápoló és 

növesztő 35 és 50 kr.
Vitágovsári Bohus-bajuszpedrö déiezeg, 

szép bajusz nevelésére 25 és 35 kr.
Földes Kelemen

Arad, Deák Ferencz-utca 11, 
LABORATÓRIUM: Lázár Vilmos-utcza 1. sz.

Bel- ós külhoni gyógyszerészi és hygienikus kü­
lönlegességek, kötszerek, toilette czikkek raktára 

Telefon 111. szám.
Főraktár Budapesten Török József, Király nt^za 

Raktár minden gyógyszertárban.
3 frton felüli rendelmények bérmentve küldenek.
Raktár Widder Gyula ur gyógyszertárában.

szerkesztő póstája..
F J urnák — S-Patak. Jövendőre jkönyv helyett

riivid-velős referádát kérünk. .
Y Kérésüket közöltük a laptulajdonossal.
K I urnák — Bély Legyen szorgalmas tudósító. 

Közlései legyenek rövidek, tömörek. A t példányt kérje 
a kiadótól s hivatkozók ajánlásunkra

Lugosi levél - olvasható lesz a jövő számban.

311/98. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 188'. évi LX. t.-cz. 102 

jj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kir.-helmeczi 
kir. járásbíróság 1894. évi 1525/p. számú végzése következte- 
ben Dr. Xeményi Vilmos ügyvéd által képviselt Steiner 
Lipótné javára Adler Vilmos ellen 355 Irt s jár. erejéig 18 
évi augusztus hó 4-én foganatosított kielégítési végrehaitás 
utján lefoglalt és 469 frtra becsült házi bútorokból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. jbiróság 1971 )8. 
p. sz. végzése folytán 355 frt tőkekövetelés, ennek 1889. évi 
október h > 10. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 
48 írt bo krban biróilag már megállapított költségek erejeig 
Helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 1838-ik éti márci. 
hó 28. n pjának délelőtti 9 órája határidőül ki űzetik és ahh >z a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. <07. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi márcz. hó 5-én.

Toiimsovsz.ky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.
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s . 1| Benczúr testvérek czémentgyara
H Mogyoróskán.

(Zeiuplénvármegye, posta helyben.)

Ajánl: Portland és Ro- 
ií: mán ezémentet, padló- | 
í1' és járdalemezeket leg- ^ 
|| jobb minőségben. i?
|Í Vasúti állomások : őrmező es Eperjes || 
ÍÍ WX+.' gtszonteladók kerestetnek. L>X2

Tk. 4616. 1897 és 235./1898. szám.
Hirdetmény,

Leszkócz cs Telepócz községek telek - 
könyvei birtok szabályozás kö\ etkeztében az 
1869 évi 2579. számú szabályrendelethez képest 
átalakít útnak és ezzel egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra nézve, amelyekre az 1786. évi -•», 
az 1889. évi 38. és az 1891. évi 16. t.-ezikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzé­
sét rendelik, az 1892. évi 29. t.-cz. ben szabályo­
zott eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatban foganatositattik.

‘ K őzéiből az átalakítási előmunkálat hite­
lesítésére és a helyszíni eljárás mégpedig, Lesz­
kócz községben 1898. évi április hó 20-án és 
Telepócz községben 1898. évi április 25-ik 
napján fog kezdetni.

Ennélfogva telhivatnak:
1. Az összes érdeklettek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek inog és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netalán! észrevételeiket annál bi­
zonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
melvek irányában többé nem érvényesíthetik ;

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tu­
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíra­
tásra az 1886. évi 29. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi 
38. t.-cz. 5. 6.7. és 9. jj-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igé- 
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött bizottság előtt élő szóval ismerje el és 
a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvá­
nítsa, mert küldőben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek, — és

3. Azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyébb jog van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter­
heit ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Homonnán. 1898. február hó 7-én.

Kótsch Jakab
kir. albiró

Csak 
fiatal

embereket
érdekelhet tudni, hogy *I párisi Dr. BOITON
Injectio Orientál

már néhány napi használat után elmulasztja még a 
legrégibb bántalmakat is, fölösleges tehát NimlHl 
olaj vagy <‘o|»aivh bálnáimnál kísérletezni, 
mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem 

gyógyítják meg.
I üveg Bolton Injectio ára I forint-

Magyarországi föraktír:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest,
V Nagykorona-utca 23. (Széchényi-tér sarkán.)
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. Póstai 

megrendelések elme :
Zoltán gyógyszertár Budapest.

S. A.-Ujhely Widder Gyula gyógyszertárában.

A BENSON-féle tapasz
következő betegségeknél és bántalmaknal 
használható állandó sikerrel: csipő fájás tdeg- 
fáidalom, helybeli csuz, hátszaggatás, hatgyön- 
„eség hátgerinez bántalmak, hörghurut, asthma, 
megindulások idegbántalmak, az ízületek bé­
nasága stb. A hatás bámulatos, közvetlen és

1 darab ára GO kr, a pénz előleges be­
küldése mellett bérmentve 75 kr. b öraktar: 
Gyógyszertár a ..Nádor"-hoz Budapest, \ 1 
Váczi-körut 17.

kapható S-A.-Ujhelyben Kincsessy
, . ,i oPéter gyógyszerész urnái.

Szomorú — de igaz,
hoi’V öltözékeinkre nagyobb j. Ondót fordítunk mint egész­
ségünkre Ha ruháinkon a legparányihb szakadékot f szté­
lénk sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de 
de ha ez testi egészségünknél az eset, szimba se veszszük. 
Egy kis köh gé«, főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz az? 
Ügyet se vetünk iá. Hit ez vétkes könnyelműség, 
uieíy később keservesen megboszulja magat rajtunk, mert 
valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis ba)b<?l 
nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen a kéznél. A 
legtöbb betegség kutforrása a gyomor rendetlen működése a 
mit idejekorán használva. Egger kellemes izü Sodapasztillája 
csakhamar beszüntet (i doboz ára 30 kr.) A tudd, torok 
mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdőd­
nek. Egger kitund izü Mellpasztillája megóv bennünket 
a bajtól teljes biztossággal (1 doboz 5O kr. és 1 frt. Próba 
doboz 25 kr.)

Kaphatók minden gyógyszertárban S.-A.-U helyben :
Widder Gyula, Kincsessy Péter, Cs. Buday 
Ákos urak gyógyszert áraiban. F Öraktér : Nádor gyógy­
szertár (Dr Egger Leó és Egger J ) Budapest Váczi-körut 17

Árverési hirdetmény.
Alulirt csődtümeggondnok az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a s.-a.-uj helyi kir. törvényszék 1898. évi 
2049/p. számú végzése következtében v. b. 
Lehóczky Géza csődtömegéhez tartozó leltározás 
utján összeírt és 1449 Irt 92 krra becsült tű- 
szer áru bolti czikkek és házibutorból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-uj helyi kir. jbiró- 
ság 3437 1898. szánni végzése folytán S.-Patakon 
v. b. bolthelyiségében leendő eszközlésre 1898. 
évi márczius hó 22-ik napjának délutáni 3 órája 
és a következő napok határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. éz 108. §-a értelmében 
készpénz fiizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi inárez. 9.
Pekáry Gyula, ügyvéd

csődtömeggundnok.

,Swift Wattenrad* j
fegyvergyári kerékpárok 

Zemplén vármegyei képviselősége:

KoFDiiein Ipái
S.-A.-Ujhely.

Ajánlok továbbá: egy teljes szeszgyári berendezést, henczeföző és 
szesztartánynyal, úgyszintén: 21 2., 4., 8., 12 Ióerejü cséplő-garnitúrá­
kat, egy vasesztergapadot használt, de teljesen kijavítva.

A tavaszi idényre: Záhonyi eredeti oberndorfi répamagot, aranka­
mentes lóheremagot, mindennemű gazdasági gépeket, műszaki szer­
számokat és anyagokat.

gUp** Jutányos árak és előnyös fizetési feltételek.
Tisztelettel: Kornstein Ignácz.

5 C;

J

ideje: Aaguartua ée 
tembej.

thetéi —20 tan.

tiigyazott j

losuatzeit und gép-
temher.

'Pflaozweite: l^^TQn. .
ledenbesdtidEeniieiS: £ut

A Mauthner-fele
hirneves

konyhakerti és virágmagvak
zárt és hatóságilag vedett csomagokban, 

a törvényesen bejegyzett

medve-védjegygyei
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt 
létező Mauthner Ödön ezég csakis olyan cső 
magoknál vállal teljes jótállást egészen friss és 
valódi magvakért, amely csomagok ragasztva,
a medve-ábraval és a Mauthner névvel jelölve, 

úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

Házeladás.
Sárospatakon a kollégium közelében 

a Rákóczy-utcza 107. számú ház szabad 
kézből eladó. Vau benne hat szoba, pincze- 
ház és szükséges mellékhelyiségek.

Bővebbet Dr. Mitrovics Gyula 
főisk. gimn. tanárnál Sárospatakon.

Richter-iéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzselésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer , melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be- . 
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert ! 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni,* az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállilék, RUDOLSTADT.
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Valódi Tokaji Cognac kapható :
minden nagyobb fűszer- és csemege-keres-

Akar ön

TOKAJ VAKUS OZIMEKÉVEI
(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

Nagy Ferencz, fűszer-, festék- és rövid-áru J 
kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza. j

Kérjen mindig csak
jó cognacot inni

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

ruhafestő üzlet. *£=§*-
\ an szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 

hozni, hogy itt S.-A.-Ujhelyben
gőzerőre berendezett vegyi ruhatisztító-, 

mű-, selyem és kelmefestő üzletemben 
elvállalok tisztításra : fejletlen és fejtett báli-, utezai-, se­
lyem-, plüsch-, szövet- és kreton-ruhákat bármily dús díszí­
téssel- — Továbbá úri- és női öltönyöket; egyenruhákat, báli 
belépőket, selyemkendőket, csipke-függönyöket prémezett és 
hímzett tárgyakat, gyermek-ruhákat, szállagot, nyakkendőt, 
keztyűt és minden itt fel nem sorolt tárgyakat.

Gőz ruhafestészetemet különösen ajánlom a közönség 
figyelmébe.

Festésre minden megunt szinti, vagy színét hagyott női- 
és térti ruhákat a volt eredeti színben, vagy a legdivatosabb 
sziliekben. Bolti minta után csakis tiszta világos szinü szövetek 
alkalmasak. A férfi ruhák fejletlen, a női ruhák szétfejtve, mivel 
igy a kívánt szin tökéletesen elérhető.

Alkalmi ruha kívánatra a legrövidebb idő alatt tisztittatik. 
Festésre adandó tárgyak 8 nap alatt festetnek.

Ajánlom továbbá téli-ruhák festését u. m. téli felöltők, 
köpenyek, női-gallérok stb., melyek szép kivitelben és gyorsan 
eszközöltetnek.

Nagy műhelyem gőzerőre akképpen van berendezve, hogy 
az időjárás és évszak a munkák kivitelére befolyással nem bir 
és igy a rendelések bármely időszakban, tehát télen is átvétet­
nek és pontosan elkészíttetnek. Férfi ruhák vasalása is felvétetik.

E téren sok éven át a fővárosban és külföldön szerzett 
tapasztalataim képesítenek arra, hogy mindenki Ízlését teljesen 
kielégítsem.

Vidéki megbízásokat posta-utánvétellel a legpontosabban 
teljesítek, vidékre 5 kilón felüli csomagok bérmentve küldetnek 
vissza.

Magamat becses pártfogásába ajánlva maradtam 
Főüzlet és nagymühelyem: S.-A.-TJjhely

Kazinczy-u. 508 sz. akeresk. bankkal szemben. inélv tisztelettel:
Felvételi üzlethelyiségek: Rakovszky Sándor,

Kassa fő-utcza 40 (Vitéz-féle házban). j tisztitó és kelmefestő.
Munkács, fő-utcza 34. szám. 6J

Egy jó házból való fiú tanulóul felvétetik,
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A „szerencsi szálloda részvéiytárssig"
t. részvényesei

a folyó évi márczius hó 27-én d. u. 2 órakor
a szálloda helyiségében tartandó

min koigyüíéiie
___ azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az alapszabá­
lyt lyok 10. §-a értelmében a részvények a közgyűlés tar- 
1U tani ára annak m gtartása előtt 48 órával Hermann Lajos
El igazgatónál lesznek leteendők.
raj
rgj Tanácskozás tárgyai lesznek :
[||| 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése

a lefolyt üzleti évről.
2. Az előterjesztett számadások és az évi mérleg 

megvizsgálása és megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a 

felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság választása. 
Szerencs, 1898. márczius hó 11-én.

Az igazgatóság.
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gépgyára és vmniMije Kisüti, Váe-utcaltl. szánTj
Ajánl a t. gazdaközönségnek j>j.tavaszi idényre 

szükséges gépeket, nevezetesen ^szilárd an "szerkesztett
könnyű sorvetö és szórvavetö 
gépeket, ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb. to­
vábbá Baker- és magtár rostá 
kát, mely gyártmányainknak 
gépgyárunkban állandóan je­
lentékeny készletét bírjuk.i

Szállítunk továbbá sajátfgyártmányu s leg­
jobb szerkezetű szeszgyár- és malom-be­
rendezéseket, gőzgépeket és gőzkazánokat, 
házi s egyéb szivattyúkat, olajsajtókat, 
és olajmagpörkölöket, elhasznált gépek, 
különösen

gőzmozgonyok és gőzcséplők
pontos átigazitását és kijavítását a legjutányosabban

eszközöljük.
Gyártmányaink képes árjegyzékét kívánatra ingyen 

és bérmentve küldjük.
Megrendeléseket elfogad Hercz Kálmán urS.-a.-Ujhely

ULUUi

Tk. 817—818./898. szám.

Hirdetmény.
Zuella és Csukalócz községek telek­

könyvei birtokszabályozás következtében átala­
kíttattak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. az ly<~9. 
XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-ezikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzései íen 
delik, az 1892. évi XXIX. t.-czikben szabályo­
zott eljárás a telekjegyző könyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé.
]. Hogy mindazok, akik az 1886. eu 

XXIX. t.-ez. 15. és 17. §§-ai alapján ide ertve 
e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz._ o. es 
6. §-aiban és az 1891. évi X\ I. t.-ez. lo. y
pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az
1889. évi XXXVIII. t.-cz 7. §-a es az 1«#|.
XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-cz.
alapján történt törlések érvénytelenséget kimu­
tathatják, evégből törlési keresetűket hat no-
nap alatt vagyis az 1898. évi szeptember ho

10-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik személynek, aki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. és" 18. §-ainak eseteiben, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 
6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1898. évi 
szeptember 10-ik napjáig bezárólag a telek- 
könvvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv át­
alakítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, akik az 1. és 2. pontban körül­
írt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. sze­
rinti eljárás és az ennek folyamán történt be- 
jegvzések által előbb nyert nyilvánkönyvi joga­
ikat bármely irányban sértve vélik, ide értve 
azokat is, akik "a tulajdonjog arányának az

1889, évi XNNVI1L t.-cz. 16-ik §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin­
tetben felszólalásunkat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1898. évi Szeptember hó 10-ik napjáig bezáró­
lag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből származó bárminemű 
igényeket jóhiszemű harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik; az említett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat ad­
tak át, hogy amenviben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyene­
ket pótlólag benyújtanak, az e-edetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1898. évi február hó 
14-én.

Kótsch Jakab
kir. albiró.
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„Liliom- vászon egyedüli raktára.

c8

grünwal-d aladar
n5i felöltök, kézmü- és divatáru Üzlete

#.-.4.-1 jhelj*
__ ______________-*a*~*is:*-

Bevásárlási utániból hazatérve, van szerencsém a nagy­
érdemű közönséget dús választéka raktáram megtekmtésere
tisztelettel meghívni. , , ,+.Q

Nem kíméltem fáradságot, sem költséget, bog) raktam
mat; női felöltök, gallérok, selyem, gyapjú moso ruha 
kelmék, szőnyegek, függönyök, ágytentok, vásznak, 
schiflonok. blúzok kötények, nap- és esoernyok füzek,
és minden e szakba vágó divatczikkekben a legújabb 
mintákkal, a legkényesebb Ízlésnek is kielégítően felszereljem, 
melyeket gyári áron alól hozom forgalomba.

Egyúttal sikerült utamon az egész országban elterjedt 
és legjobb hírnévnek örvendő 8811. szám alatt törv. védett 
..Liliom " vászon kizárólagos raktárát megnyerni.

Ezen vékonyabb, mindenféle fehérneműre alkalmas b4 
cm. széles „Liliom1 vásznat 23 métert (régi 30 rőfüt) tartal­
mazó végekben gyári áron 7 frt 20 krért a n. e. közönség­
nek legjobban ajánlhatom.

Kegyes látogatásért újólag esedezve, maradtam
szolgálatkész tisztelettel

Grttnwald Aladár.

„Liliom- vászon egyedüli raktára.

Felső-bodrogi vizszab. társulat igazgatóságától^ ^

lób 1898. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A társulat folyó éri február hó 3-án tartott közgyűlésében

Tőke-Terebesen székház építését határozta el, melynek lel- 
énitésére folvó év márczius 23-án zártajánlati versenytárgyalás 
fog tartatni/ miért is az erre vonatkozó ajánlatok folyo évi 
márczius hó 23-án d. e. 10 órájáig a társulat igazgató 
mérnökének annál inkább benyújtandók, mert a később érkezett 
ajánlatok figyelmen kívül hagyatnak.

Távirati ajánlatok el nem fogadtatnak.
Az ajánlat kiterjeszkedhetik :
1. Az összes kőműves munkára anyag nélkül.
2. Az összes ács munkára anyaggal együtt.
3. Az összes asztalos munkára alapfestéssel, melyben az

üveges munka is benfoglaltátik. .... ,
A végrehajtandó munkák mennyisége, építési tervek es 

szerződési feltételek, Tőke-Terebesen, a társulat hivatalos helyi­
ségében megtekinthetők.

A társulat építési bizottsága fentartja magának a jogot, 
bogv a munkákat a legtöbb biztosítékot nyújtó, habár nem a 
legolcsóbb ajánlattevőnek is, az ezen hirdetményben megjelölt 
mindhárom munka nemet egy, vagy külön-kiilön más-más ajánlat­
tevőnek kiadhassa.

Ajánlattevő tartozik a részletes feltételekben kitett bánat­
pénz összeget biztosíték (cautio) képen ajánlatával egyidejűleg 
a társulat igazgató-mérnökének akár készpénz, akár pedig óva­
dékképes papírokban befizetni.

Kelt Tőke-Terebesen, 1898. márczius hó 8-án.
Szladek Károly,

társ. igazgató-mérnök.

Keil-lakk
(Glasnr)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. 1 nagy palaczk ára 
1 frt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb be-
eresztő-szer kemény padló szá­

mára. 1 köcsög ára 60 kr

Arany fény máz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

%
ídO

Vau szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 
juttatni, miszerint a korona-uteza 610. szám alatt saját 

házamban lévő jól berendezett

i Bútor raktáramat
M .., .
jlí véglegesen megszüntetni szándékozom, miért is a 

raktáron lévő összes árukat az előállítási áron 
alól adom el.

Raktáramban csakis jó és solid készitményü, még 
a legkényesebb ízlésnek is megfelelő áruk vannak, mely 
kedvező alkalmat felhaszhálás végett a n. é. közönség 

figyelmébe ajánlja
Jelenek Ádám

S.-A.-Ujhelyben.

gj^T Raktáramat egészben is eladom. ssla

isi
Butorraktáram felett lévő emeleti lakást j|

folyó évi április hó 24-től bérbe adom,

6,jSSíöl. £&aa fh --a-£ ■>.—öi'.th__ráfe__—fgsit

A nagyméltóságu Gróf Széchényi Sándor és 
társa uraknak tulajdonát képező abarai birtokán több 
mint száz hold marha-legelő folyó év tavaszán lesz 
bérbe kiadandó. Ló, szarvasmarha és csikók külön-külön 
legeltetve, darabonkint is felvétetnek. Bővebb fehilá 
gositást az alulírott erdészeti hivatal ad, kihez a t. ez. 
marhatulajdonosok folyó év április hó 1-ig szívesked­
jenek fordulni.

Ugyanezen erdészeti hivatalnál parkírozáshoz igen 
alkalmas csemete fák kaphatók, és pedig-

Diófa (vékony héjú) 200—250 cm. mag. 1 drb.
50—100 drbig

Lúczfenyő 100—150—200 cm. magas
darabonkint 20—30—40 kr.

Selyemfenyő 50—75 cm. magas 1 drb. . .
Eczetfa 150—200 cm. magas 1 drb. . . •
Eperfa 150—200 cm. magas 1 drb...................
Nyírfa 50—100 cm. magas 1000 drb. . . -
Vegyes bokrok: fagyaiba, vörös- és^ fekete

gvürii, gyertyánfa stb. 1000 drb. 50 100 2 frt — kr.
cm. magas.........................•••••• . k1 i...

Egerfák 50—150 cm. magas 1000 drb. . . . 4 li
N.-Torouya, posta Csörgő, ut. állomás S.-A.-Ujhely

Winter Camillo,
urad. erdész.

2 írt

30 kr. 
25 kr.

40 kr. 
10 kr. 
05 kr. 
— kr.

L
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városi, községi, gazdasági 

és gyári tűzoltóságoknak,

Fehér „Glasur“-fénymáz

SZIVATTYÚKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, épít­
kezési és egyéb nyilvános czélokra 

kéz-, járgány és eröhajtásra,

harangokat és harangállványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen működő pöezegödör tisztitó készülékeket, 
utczai öntöző-kocsikat, sárkaparókat

késeit és ajánl a

Budapesti szivattyú- és gépgyár
részvénytársaság (ezelőtt WALSER FERENCZ)

Budapest, VI., Külső váezí-ut 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.
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Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! be 
festésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók :

BEHTNA TESTVÉREKNÉL, S.-A. TJJHELY.

S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplén* gyorsaajtóján.
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